

impone la Cruz meritisima de San Fernando de Peñafort

al arzobispo de Burgos

El Sr. Fernández Cuesta pronunció un expresivo discurso

BURGOS, 23.—Cerca de las dos de la tarde, ha llegado a esta capital el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado por el director general de Prisiones, canciller de la Orden de San Raimundo de Peñafort y su secretario particular.

El ministro fué directamente al Palacio Arzobispal, a cuya entrada le esperaban el prelado, el capitán general de la Región, generales y todas las autoridades.

Después se celebró un almuerzo íntimo, al que asistieron el prelado y las primeras autoridades.

VISITAS

BURGOS, 23.—El ministro de Justicia, acompañado por las autoridades, visitó los distintos centros y obras de la ciudad, entre ellos el grupo de viviendas ultrabarras que se está construyendo y el Seminario Nacional de Misiones extranjeras.

EL SOLEMNE ACTO

A última hora de la tarde llegó



DR. PEREZ PLATERO

al Palacio Arzobispal, donde se habían congregado todas las autoridades así como representaciones de entidades y asociaciones piadosas y

(Pasa a la sexta página)

Lo que España no tolerará nunca

Quiénes no conocen bien a España vienen ya a pasmarse de la serenidad española frente a la gigantesca campaña de insidias, de calumnias y de turbias maniobras desatadas en el mundo por el comunismo y sus siervos. Se asombran los que ignoran la potencia de nuestro espíritu —amante de la libertad y de la justicia y capaz de todos los sacrificios—, que sin vacilación alguna vamos nuestro país por el camino que se ha marcado sin que se afecte su ánimo por la tormenta antiespañola. Les asombra más, porque estos años han sido y aun son los años de las vacilaciones, de las transigencias, de los retrocesos y cambios de rumbos. Ante presiones o por conveniencias, pueblos y políticos han cambiado de color, han cedido por zorraería o por miedo. Y España, sin embargo, firme. Está dando nueva prueba del valor de su espíritu, una nueva prueba de lo que es dignidad, de lo que es fidelidad a los principios de la Civilización.

La fuerza gigantesca de España, es que está cargada de razón. Y es el español el que no cede un ápice ante la sinrazón. Como recientemente dijo el ministro de Obras Públicas, "no estamos dispuestos a tolerar que se implante el comunismo en España, nación digna que no ha permitido nunca, ni permitirá, que por grandes que sean las presiones que contra ella se conciten y por grandes que sean las fuerzas materiales que se esgriman, que nadie venga a mezclarse en su vida interior".

Se asombra, quien no nos conoce, de nuestra firmeza ante el temporal, después de haber visto a tantos zozobrar por el miedo o arribar a puerto no querido, bajo la tormenta. Los que nos conocen, no se asombran: ven natural nuestro gesto, porque saben que España no es país de cobardes; porque saben que los españoles no tenemos ánimo de esclavos, sino de señores.

Mientras Polonia acusa a España, los españoles recogen y socorren a los niños polacos

Norteamérica enjuicia a 17 miembros del Comité protector de los rojos españoles allí refugiados

BARCELONA, 23.—Cuarenta niños huérfanos polacos, que acuden a España en busca de refugio y socorro, llegarán mañana procedentes de Italia, a bordo de la motonave española «J. J. Sista». El Consulado de Polonia y la delegación de la Cruz Roja polaca en Barcelona han confirmado la noticia. Para recibir a los niños llegará esta noche de Madrid una representación de la Legación de Polonia en la capital de España.

Las autoridades han organizado las medidas necesarias para que los huérfanos sean atendidos en todas sus necesidades. En el barrio de la Bonanova, ha sido habilitado el edificio un edificio, donde serán alojados los niños polacos.

WASHINGTON, 24.—El enjuiciamiento de 17 miembros del Comité Antifascista norteamericano ha sido aprobado por la Cámara de Representantes por 232 votos contra 56. Dichos miembros del Comité Antifascista se habían negado a entregar su documentación a la Cámara.

El diputado Mr. Barsky, ha declarado que este acuerdo de la Cámara de Representantes es el primer paso que se da para suministrar la ayuda a los republicanos españoles refugiados en los Estados Unidos.—Efe.

LA PRENSA TURCA SEÑALA EL PELIGRO

ANKARA, 23.—«El Consejo de Seguridad no ha sido creado para apoyar o derribar regimenes», escribe el periódico «Ulus» en un artículo firmado por el diputado izquierdista Chukru.

Dicho diputado afirma también que es peligroso que el Consejo de Seguridad se ocupe de España porque, siguiendo este antecedente, cualquier país podría, en el futuro, intentar que el Consejo se ocupase de un país cuyo régimen no le conviniese al demandante. La nación que en este caso se presenta como acusadora tiene un régimen no estable y que no es aprobado por muchos.

Refiriéndose a la acusación de que España fabrica la bomba atómica, el diputado afirma que, si esto fuera verdad, sería conocido por Inglaterra y Estados Unidos antes que por Polonia. La acusación polaca añade que posee argumentos sólidos capaces de demostrar que España sea un peligro para la paz del mundo.—Efe.

LA NOBLE ACTITUD DE LA PRENSA LISBOETA

LISBOA, 23.—El diario «Novidade» publica un artículo en el que hace una documentada y objetiva

historia de la evolución registrada en la campaña comunista contra España. El editorialista pregunta: «Llegará, aunque sea a largo plazo, la hora en que la verdad triunfe y con ella la verdad de España?». El diario lisboeta censura con argumentos de meridiana claridad a los países envueltos en este ata-

(Pasa a la sexta página)

Onomástica del prelado



Hoy, festividad de San Fidel de Sigmaringa, celebra su onomástica y cumpleaños el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis, Dr. don Fidel García.

Al felicitar a nuestro prelado, le renovamos nuestra leal y filial adhesión, haciendo votos por que el Señor le conserve muchos años.

España asistirá a la Conferencia de Londres sobre radio y navegación marítima

LONDRES, 23.—Entre las naciones que estarán representadas en la Conferencia Técnica no oficial sobre la ayuda de la radio a la navegación marítima que se celebrará en Londres del 7 al 22 de mayo, figuran España, Bélgica, Dinamarca, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Holanda, Italia, Noruega, Polonia, Portugal, Suecia, Unión Soviética y Yugoslavia.—(Efe).

La cuestión ruso-persa seguirá en el orden del día del Consejo de Seguridad

Así se acordó en la sesión de ayer por ocho votos contra tres Preparativos para la Conferencia de los "cuatro grandes", que mañana comenzará en París

NUEVA YORK.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se ha reunido esta tarde. Se inició

la sesión con un discurso del delegado soviético, Gromyko, quien pidió que la cuestión persa sea retirada del orden del día. «Algunos miembros del Consejo —dijo el delegado soviético— parecen dudar de la veracidad de las declaraciones soviéticas y persa. Algunos miembros del Consejo de Seguridad están tratando, en vano todavía, que la cuestión soviético-persa continúe en el orden del día. Agregó que estos intentos tenían como fin el conseguir la oportunidad de seguir discutiendo la cuestión persa, pero advirtió que estos intentos podían tener graves consecuencias.

El delegado norteamericano, Stettinius, se opuso a la petición del delegado soviético y se mostró partidario de que el caso persa continuara en el temario del Consejo de Seguridad.

El delegado australiano, Hodgson, dijo, a continuación, que votaría contra la eliminación de la cuestión persa del orden del día.

Comenzó así el debate sobre los asuntos de las relaciones ruso-persas, a pesar de que el presidente, que ahora es el delegado egipcio, Hafez Afifi Bajá, intentó someter a votación inmediata el informe del «Comité de Expertos», el cual no logró llegar a un acuerdo acerca de si se debía retirar o mantener la cuestión en el orden del día.

El Consejo de Seguridad, después

de la discusión, acordó mantener en el orden del día la cuestión ruso-persa, por ocho votos contra tres.

El Consejo volverá a reunirse el jueves próximo.—(Efe).

PARIS 23.—En la próxima Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, el primer tema será el tratado de paz con Italia. Después será abordado el tema de los tratados de paz con los países balcánicos que lucharon al lado del Eje. En relación con este asunto —dice la agencia United Press— puede plantearse un problema si Francia trata de tomar parte en las deliberaciones. Según Moscú, la cuestión de los tratados de paz con los países satélites del Eje debe tratarse, entre Inglaterra, Rusia y los Estados Unidos, pero se supone que Francia será invitada a estas deliberaciones, aunque no hay ninguna noticia oficial u oficiosa que lo confirme.

Han sido adelantadas numerosas medidas de precaución para vigilar el palacio de Luxemburgo, lugar donde se celebrará. Fuerzas del Ejército, Guardia Republicana y Policía vigilan los alrededores del edificio y hacen guardia en el interior del mismo.—(Efe).

LLEGADA DE DELEGADOS

PARIS, 24.—Ha llegado en avión el delegado soviético, Vladimir Dekanov, que acude a la Conferencia de los cuatro grandes.

Por ferrocarril han llegado 53 miembros de la delegación inglesa, que acude a la misma Conferencia. Bevin no llegará hasta el jueves.—(Efe).

BYRNES SALE PARA PARIS

WASHINGTON, 22.—El secretario de Estado, que salió con rumbo a París en el avión particular de Truman, dijo a los periodistas que no sabía cuánto tiempo estaría ausente de los Estados Unidos.

Se calcula que el avión tardará 17 horas y media en llegar a Teranova.—(Efe).

PETICION BELGA

LONDRES, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores belga, Spaak, celebró el martes por la tarde, unas horas después de su llegada a Londres, una conferencia con el secretario del Foreign Office, Bevin. Según el colaborador diplomático de la agencia Reuter, Spaak hizo constar que Bélgica desea estar representada en la próxima Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas si es planteada la cuestión del Ruhr.

«El ministro belga basó su petición en la declaración de Postdam, en la que se subraya que cualquier país directamente interesado en una cuestión que vaya a ser discutida en las conferencias de ministros de Asuntos Exteriores tiene derecho a estar representado en la misma. Se afirma que en los círculos oficiales de la capital belga se mira con simpatía la petición del ministro belga, que regresará mañana a Bruselas en avión.—(Efe).

CORTES ESPAÑOLAS

Hoy, sesión plenaria

MADRID, 23.—Mañana, a las tres y media de la tarde, celebrarán sesión plenaria las Cortes Españolas. En el orden del día figuran todos los proyectos que han sido dictaminados por las distintas ponencias y comisiones. Entre las más salientes están: El que considera constitutivo de delito el percibo de primas por el arrendamiento o subarrendamiento a particulares de fincas urbanas. Intervendrán en defensa del dictamen el señor Gistau; el proyecto de ayuda del Estado para el plan de electrificación de los ferrocarriles será defendido por el señor González Bueno, y el proyecto de expropiación de fincas rústicas, previa declaración de interés social y con la debida indemnización. Defenderá el dictamen el señor Lamo de Espinosa, y pronunciará un discurso con tal motivo el ministro de Agricultura, señor Rein.

«¿Qué impresión existe en los católicos norteamericanos con referencia a España?». «En los centros católicos de Norteamérica —nos responde terminantemente monseñor Vizcarra— existe una gran simpatía para España, aunque adolecen de una gran falta de información acerca de nuestra Patria. «Instintivamente —dicen ellos—, nos damos cuenta de la falsedad de tantas propagandas como se dirigen contra España, aun cuando gran parte de la Prensa no nos informe debidamente sobre la realidad española». Existen magníficos semanarios católicos norteamericanos, que actualmente están desarrollando una vigorosa campaña en defensa de la verdad de España.

Finalmente interrogamos al consejero general de la Acción Católica Española acerca de la campaña que ésta viene desarrollando en lo que se refiere a la palpitante cuestión social.

«Es de consideración —nos dice— el trabajo que la Acción Católica está desarrollando en relación con la cuestión social, de tan sobresaliente interés y actualidad. Está en vísperas de aparecer el conjunto de

(Pasa a la sexta página)

Una breve conversación con el Consiliario General de la Acción Católica Española

Monseñor Zacarías de Vizcarra nos habla de sus recientes visitas a Cuba y Norteamérica

Próximamente se harán públicas las normas generales para la organización del Apostolado Social en España

Unos minutos antes de comenzar el acto de clausura del cursillo para señores religiosos de Centros Internos de Acción Católica, celebrado en el Colegio de la Enseñanza, tuvimos en la tarde de ayer, la grata oportunidad de saludar a monseñor Zacarías de Vizcarra, consiliario general de la Acción Católica Española, que ha dirigido los citados cursillos y que anoche mismo salió para Madrid. El consiliario del Centro de Santa María de la Redonda, don Pedro B. Larios, ampliamente comprensivo como sacerdote y como veterano periodista para nuestro propósito, nos presentó a monseñor, quien accedió con la mejor amabilidad nuestro deseo de que nos expresara, con el fin de hacerlas públicas a los lectores de NUEVA RIOJA, algunas de sus impresiones acerca de las más destacadas actividades internacionales y nacionales de la Acción Católica registradas últimamente.

Preguntamos, en primer lugar, a monseñor Vizcarra, sobre el alcance del Seminario Internacional de Estudios Sociales celebrado recientemente en La Habana y a cuyos trabajos, aunque tenían un carácter estrictamente panamericano, asistió como observador una representación española de la que él formaba parte.

«Este Congreso —nos dice monseñor Vizcarra— ha tenido trascendental importancia. Al asistieron representaciones de veintinueve naciones, destacando, con especial relieve la de Estados Unidos, en la que figuraban directivos de importantes organizaciones sindicales, de las cuales sólo una de ellas agrupa a siete millones de trabajadores y otra a seis millones. Los delegados recibieron muchas atenciones por parte de las altas jerarquías de la nación cubana. En el congreso se acordó crear un organismo que, periódicamente, reúna a las representaciones católicas de todos los países americanos para estudiar los problemas sociales de más importancia que vayan surgiendo. Es posible que, más adelante sean invitadas para tomar parte en las deliberaciones de dicho organismo representaciones católicas de todas las naciones.

«¿Cuál fué la acogida para la representación española por parte de los congresistas americanos?». «Los congresistas, que habían tenido la atención de invitar a España

como observadora a las reuniones, manifestaron hacia nuestra delegación las más vivas simpatías, de modo que tuvo más tal carácter, es decir, de delegación, que el de una mera representación observadora.

«¿Cuáles han sido sus impresiones más destacadas en el viaje que realizó a Norteamérica, después de asistir al Seminario de Estudios Sociales de La Habana?». «Mi impresión más destacada fué la que me proporcionó el comprobar el gran volumen de la Acción Católica de Estados Unidos. En Washington visité su Casa Central, admirable organismo integrado por ocho departamentos, al frente de cada uno de los cuales figura un obispo, relevado en aquella dirección anualmente. Destaca extraordinariamente la potente organización económica de los católicos norteamericanos, que ayudan con la más admirable generosidad a todas las necesidades de la Iglesia y actividades de la misma. Setenta y dos colectas anuales se verifican en las parroquias, aparte de las extraordinarias, y para dar idea de como responden los fieles, basta decir que en la diócesis de Toledo (Ohio), que cuenta con 172.000 católicos, totalmente de clase humilde, sólo en la colecta para Misiones se recaudaron el año pasado más de dos millones de pesetas, y setecientos mil para la del Seminario, con la particularidad de que en esta diócesis sólo existe Seminario Menor. Merece esta amplia aportación, la Iglesia puede subvencionar los centros de enseñanza católicos existentes en todas las diócesis.

También destaca extraordinariamente en la vida católica norteamericana el gran desarrollo del espíritu parroquial. La vida religiosa se desenvuelve con una gran distribución en parroquias, cada una de las cuales agrupa de mil cien a mil doscientos católicos, que mantienen una íntima relación entre ellos, constituyendo una verdadera familia e incluso reuniéndose todos mensualmente a comer, presididos por su párroco.

Preguntamos a monseñor, acerca de la actividad católica en Norte-

américa en relación con la juventud, y nos dice:

«La obra sobre la juventud se realiza por medio de los centros de enseñanza elemental y media que mantienen las parroquias. La organización de la enseñanza católica es verdaderamente ejemplar en las diócesis. Sólo en la de Toledo, veintimil jóvenes acuden a las escuelas católicas. Existe una organización, la C. Y. O., que agrupa a todos los jóvenes católicos hasta los dieciocho años, edad mínima señalada por la ley para poder trabajar, sirviendo dicha organización para aunar las actividades de los centros educadores parroquiales y diocesanos.

«¿Qué impresión existe en los católicos norteamericanos con referencia a España?». «En los centros católicos de Norteamérica —nos responde terminantemente monseñor Vizcarra— existe una gran simpatía para España, aunque adolecen de una gran falta de información acerca de nuestra Patria. «Instintivamente —dicen ellos—, nos damos cuenta de la falsedad de tantas propagandas como se dirigen contra España, aun cuando gran parte de la Prensa no nos informe debidamente sobre la realidad española». Existen magníficos semanarios católicos norteamericanos, que actualmente están desarrollando una vigorosa campaña en defensa de la verdad de España.

Finalmente interrogamos al consejero general de la Acción Católica Española acerca de la campaña que ésta viene desarrollando en lo que se refiere a la palpitante cuestión social.

«Es de consideración —nos dice— el trabajo que la Acción Católica está desarrollando en relación con la cuestión social, de tan sobresaliente interés y actualidad. Está en vísperas de aparecer el conjunto de

(Pasa a la sexta página)

La ocupación soviética en Polonia, Albania y Hungría

provoca la huida en masa ante los métodos comunistas, que son los que imperan

Fuerte protesta norteamericana por los ataques de aviones soviéticos a sus transportes

LA HUIDA DE POLACOS

MILAN, 23.—Cada día es mayor el número de polacos que huyen de

su país para refugiarse en las zonas de ocupación norteamericana y británica de Alemania.

En sus declaraciones, estos exiliados ponen de relieve las características de imperialismo militar, económico y político, que reviste la ocupación soviética.

Los soviets —dicen— tienen completamente controlada a Polonia y sólo consideran democratas a los que aceptan este estado de cosas. Aunque el partido comunista polaco, aprovechando los confusos momentos de la liberación, pudo apoderarse de los resortes del Poder, debido al estado de desorganización que se encontraban las demás fuerzas políticas del país a causa de la larga ocupación alemana, hoy, si se celebraran unas elecciones, no contarían más que con el ocho por ciento de los votos, no obstante el simulacro de la existencia de una democracia polaca, justificada por el reconocimiento de cuatro partidos —el socialista, el campesino, el democrático y de los trabajadores— en manos todos ellos de los comunistas. Los que no piensan como estos últimos son considerados y acusados de reaccionarios y colaboracionistas.

Una prueba bien elocuente de la indole soviética del actual Gobierno polaco, está en los nombres de los que rigen hoy los destinos del país: Bierut, presidente de la República; Komolka, primer ministro, y Radkiewicz, ministro de Seguridad, los tres ciudadanos soviéticos.

Las autoridades de ocupación político-militar temen que el resultado de las próximas elecciones acabe con la dictadura comunista y tratan de aplazar por todos los medios la consulta electoral; quieren ganar tiempo para que los comunistas pudieran reforzar su posición y lograr la eliminación total de sus enemigos políticos, pero no es probable que sus esperanzas, aunque las elecciones se retrasaran, se convirtieran alguna vez en realidad.—(Efe).

LA SOVIETIZACION EN ALBANIA

ROMA, 23.—Los numerosos exiliados y desertores del Ejército albanés que logran atravesar la frontera italiana, dan cuenta de la creciente soviétización a que se está sometiendo a Albania por medio de la dominación eslava que impe-

ra en ese país, cuyo presidente, Enver Hoxha, se halla totalmente mediatizado por los comunistas. Una nube de consejeros rusos—agregan los refugiados—ha invadido el territorio albanés y asesora a sus autoridades. En Tirana existe una misión militar cuyo jefe, el coronel ruso Sokoloff—que hace realmente de ministro de la Guerra de Albania, asesorado por numerosos colaboradores soviéticos—ha empezado a depurar las antiguas organizaciones militares clandestinas que lucharon contra los alemanes, eliminando de ellas a todos los jefes, oficiales y soldados nacionalistas que pudieran constituir un obstáculo para la soviétización del Ejército albanés. Para cubrir los nuevos cuadros de mandos, Sokoloff ha creado escuelas militares, en las que al tiempo se obtiene el título de oficial, y de las que los alumnos más aptos para asimilarse el espíritu de la táctica comunista son enviados a realizar un curso especial de policía política a Rusia.

Ha sido creada una brigada especial llamada «Guardia del Pueblo», con fines militares y políticos, y que ha quedado de guarnición en los principales puntos fronterizos de Grecia.

Aunque la mayor parte del país, ante la superioridad numérica de los rusos y sus métodos de terror, ha tenido que doblegarse, la reacción empieza a tomar incremento y cada día es mayor el número de los que se unen a las partidas patriotas anticomunistas de Skrapari, refugiadas en las altas montañas desde los primeros días de la invasión soviética. Incluso los fieles de las más opuestas creencias —mahometanos, católicos y ortodoxos— se han unido para defender la libertad de su patria, y mantienen cada vez más vigoroso este frente único de oposición a la dictadura eslavo-inoslovica.—(Efe).

EL CAOS EN HUNGRÍA

BERNA, 23.— Informes procedentes de Hungría acusan al caos económico por el que actualmente atraviesa el país. Si bien los pequeños propietarios rústicos disfrutan ya de la posesión de sus tierras, no cuentan, sin embargo, con los medios necesarios para adquirir los

(Pasa a la sexta página)

EL CADAVER DE MUSSOLINI

ha sido robado del cementerio de Milán

MILAN, 23.— Las autoridades de esta ciudad han facilitado una nota acerca del robo del cadáver de Benito Mussolini, en la que se dice que un grupo de profanadores de tumbas asaltaron anoche el cementerio de la ciudad y se llevaron el cadáver de Mussolini de la fosa en que yacía. Un obrero observó esta mañana que la tierra estaba removida en el sitio reservado a los muertos alemanes. Se dirigió después al lugar donde se encuentra la tumba y la encontró abierta. En el féretro había algunos restos semiprotectos. La tumba donde yace Clara Petacci, asesinada con Mussolini, está intacta.

Mientras se efectúan las investigaciones oportunas, las autoridades han cerrado el cementerio al público. Las autoridades admiten que la desaparición del cadáver puede ser obra de fascistas fanáticos, que tratan de impedir que los restos mortales del Duce sean profanados por el populacho en el aniversario de su muerte. Todos los parientes del que fué jefe del Gobierno Italia-

no están encarcelados o vigilados, salvo Vittorio, por lo que las autoridades creen que la familia no tiene nada que ver con la desaparición del cadáver.—(Efe).

MILAN, 23.— La Policía realiza investigaciones en relación con un breve escrito hallado en la tumba de Mussolini.

El texto de dicha esquela dice: «Duce: Al fin te encuentras entre nosotros. Te rodeamos de flores, pero el perfume de tus virtudes será siempre más fuerte que el de las mismas rosas».

La nota lleva, a manera de firma, la expresión de «fascistas democratas».

La Policía ha orientado sus investigaciones hacia los estudiantes de las Universidades, entre los cuales hay signos de nuevas actividades monárquicas neofascistas.

Se ha sometido también a interrogatorio al guardián del cementerio, pero no hay indicio alguno que anuncie su posible complicidad en la desaparición del cadáver.—(Efe).

NOTA del DIA

¡Mire, amigo; no me zaste bromitas! Estamos ya acercándonos a mayo y no nos ha gustado nada, absolutamente nada, el cefeo con que nos ha obsequiado en estos dos últimos días. Bien está, si ese es su gusto, que castigue al sol opacándole alguna nubecilla que le impida brillar constantemente, pero de eso a colocarnos densos nubarrones, por lo visto bien cargados y, además, rebaje las calorías hasta el límite de convertir su precipitación en blanca nieve, cual si nos encontraríamos en pleno invierno, media un abismo totalmente injusto. Así que, Excmo. Sr. D. Tiempo: Si esta es la época que oficialmente tiene destinada a la «señorita» Primavera, sea bueno y déjela reinar a sus anchas y con pleno goce de sus «reñidos». Ya está bien con acordarse de que por encontrarnos en abril tiene usted la obligación de proporcionar algunas «algaradas anexas», pero no las transforme en blanca capa como la que ayer apareció hasta en los montículos que rodean a Lardero. Ya no queremos nieve y, desde luego, la lluvia la deseamos un poco civilizada; no como la enviada por las regiones levanítica y surciana. «Entiende? Tome, tome buena nota, que ya estamos contentos nuestros «opobrecitos» labradores y no sabemos si también los «arruinados» empresarios de explotaciones de energía eléctrica, aunque si estamos seguros de que lo estábamos los desventurados consumidores esperanzados de que ya no exista argumento esgrimible para justificar ciertas cosas.

Un acostumbrado recorrido inquirendo datos, y podemos afirmar que, a pesar de lo despreciable del día, las librerías se vieron concurridísimas y realizaron ventas considerables, pues los amantes del libro no desaprovecharon la oportunidad del desentono que a los compradores se ofrecía como homenaje a la memoria del inmortal Cervantes.

Destacaremos—lo creemos un deber—que todos los establecimientos de librería de Logroño procuraron exponer a la vista del presunto adquirente un considerable número de obras, pero hemos de hacer un elogio especial de las librerías «Cervantes» y «Sangrador». Estos dos establecimientos no sólo instalaron sus exposiciones interiores, sino que, con derroche de gusto, hicieron también exposición al aire libre con profusión de bucatos y adornos llamativos y de buen tono todo ello, complementado con la radiación constante de música selecta, que entreuvo a la constante y numerosa clientela mientras elegía la obra o las obras de su preferencia.

La venta, en general, fué abundante y variada, predominando, no obstante, lo científico y lo humorista. Para todos, nuestra felicitación.

R. de la C.

TRASPASO
hermoso y acreditado café en lo más céntrico de la capital y a precio de ocasión. Informará, sólo verbalmente.
Tejada. Zaporta, 1-3.º

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—José Luis Hernández Martínez, María Gloria Izquierdo Medrano y Jesús María Zúñiga Arenas.

Defunciones.—Angela Alonso Alonso, de 43 años, de Logroño; Pilar Nevot Gracia, de 39 años, de Lodosa (Navarra); Carmelo González Martínez, de 22 meses, de Logroño, y José Joaquín Castillo González, de 15 años, de Logroño.

Matrimonios.—Antonio García Marrodán con Gabriela Aguirre Ochagavía y Benito Cuesta Martínez con Guadalupe Aguirre Ochagavía.

AGRICULTOR...!

guerra al escarabajo de la patata
con los productos garantizados por CHINCHON:
ARSENIATIL (arseniato del 22 por 100)
EQUISOL (a base de Diclolo-Difenil-Tricloroetano)
PRECIOS SIN COMPETENCIA. — 6 BANDAS DESCUENTOS A HERMANOS DADES Y ALMACENISTAS.
Elementos Químico Industriales, S. A.
BALMES, 18. — BARCELONA.
DEPOSITARIO EXCLUSIVO:
CHINCHON. - Cid, 27. - Teléfono 1714. - BURGOS

HERNIADOS, MUTILADOS, DEFORMADOS

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifiquen.
(C. U. S. 2.858.)
CASA CENTRAL: Rámbola Centro, 11. BARCELONA.
Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan:
SANTO DOMINGO C. el viernes, 26 de abril, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Felipe Zuazo, Avenida General Franco.
CENICERO, el sábado, 27 de abril, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Arsenio Corral.
CALAHORRA, el domingo, 28 de abril, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Miguel Leal, calle Martínez, 1.
ALFARO, el lunes, 29 de abril, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. José Luis Bustin, calle Losada, 13.

Gran Feria de Ganados de todas clases

en la Villa de RINCON DE SOTO (Logroño)
DURANTE LOS DIAS 25, 26, 27 Y 28 DE ABRIL DE 1946
El M. I. Ayuntamiento de esta Villa ha dispuesto, al igual que en años anteriores, señalar los días 25, 26, 27 y 28 del actual mes de abril, para la celebración de la renombrada y
GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES
que tan satisfactorio resultado viene obteniendo anualmente. La Junta de Ferias tiene ya acondicionados los terrenos para la instalación del ferrial y dispuesto lo necesario para que todo ferriante disponga de hospedaje con el máximo de comodidades y en las mejores condiciones, amplias cuadras y piensos para sus ganados.
Igualmente, y para los días de las Ferias, tiene organizados selectos conciertos en la Plaza de José Antonio, amenizados por la Banda municipal de música. Modernos salones de baile, con afamadas orquestinas, tendrán también los visitantes, así como variadas funciones teatrales y cinematográficas en los cines Avenida y Nuevo Cinema, y otras amenas distracciones.
Rincón de Soto, abril de 1946.
El alcalde, Daniel López de Oñate,
El secretario, Modesto Castroviejo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista
SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA
TORTA DE PALMISTE
Se racionará a partir de hoy, día 24, y hasta el dos de mayo inclusive, al ganado siguiente:
Vacuno mayor
A razón de 35 kilos por cabeza contra entrega del cupón número dos.
Vacuno menor
A razón de 20 kilos por cabeza contra entrega del cupón número dos.

Advertimos a los ganaderos, deberán ir provistos del correspondiente suerterio a los almacenes.
Puntos de distribución: Páñfalo Traspaderne, en Vara de Rey; Fernando Martínez y Justino La Santa, en Avenida de Portugal; Santiago Zulueta, en Avenida de Navarra, y Vda. de Sáenz Torre, en Calrera de Soria.
HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE LOGROÑO
SECCION COOPERATIVA
Arsenial de Plomo
A partir de esta fecha, cuantos afiliados deseen adquirir arsenial de plomo de 30 por 100 de riqueza

garantizada, deberán pasar por nuestro almacén de la calle Barriocepo 38 donde se procede a su distribución.
Azufre
Almismo, desde esta fecha, y hasta el día 30 del corriente mes, se procederá a efectuar la distribución de azufre sublimado «Flora», llevándose a cabo ésta en el almacén arriba indicado.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE DEL SERVICIO SOCIAL
Se pone en conocimiento de todas las señoritas que deseen tomar parte en oposiciones y concursos que, para que los certificados del Servicio Social sean válidos, deberán reunir las siguientes condiciones:

Primera: El certificado deberá ser el especial para oposiciones y habrá de solicitarse en el Departamento Provincial de Servicio Social, previa presentación del ordinario que se entregará al finalizar el referido servicio.
Segunda: No deberá presentar raspaduras, enmiendas, etc., de ninguna clase.
Tercera: Las señoritas que hayan presentado en su documentación certificados que no reúnan las condiciones que se acaban de especificar, deberán realizar con la mayor urgencia las gestiones oportunas para proveerse del certificado en regla con el fin de evitar los perjuicios que luego se les pudiera ocasionar.
Cuarta: Se advierte que de no ajustarse a las normas anteriormente expuestas, los certificados serán excluidos por la Inspección del Servicio Social.
Lo que se hace público para general conocimiento.

Guía sanitaria

Mz de Salinas, Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
ELECTROCARDIOGRAMA. (CSP. 61)

M. DE PINILLOS OCULISTA

C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (CSP. 7.)

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.
MATEIZ — PARTOS
Once de Junio, 11. — Teléfono 16-82. (C. S. P. n.º 78.)

FRANCISCO ASTIBARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de ginecología y púdic del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que pasado consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San J. Justo». Corazón Pulmón, Tuberculosis, Rayos X. (CSP. 90) M. Villanueva, 6. — Tel. 1674.

E. VELLILA OCULISTA

HA REANUDADO SU CONSULTA.
Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42
C. S. P. n.º 66

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista
Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta 5.º Tfno. 1370 y 1370 (C. S. P. n.º 43)

Dr. S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenicotomías, empiemas, etc.) RAYOS X.
Vara de Rey, 7. Tfno. 111. 2328
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106)

DE SOCIEDAD

Bodas.—En el día de ayer, a las 10:30 de la mañana, se celebraron, en el altar de la Milagrosa de la Colegiata de la Redonda, los enlaces matrimoniales de don Bonito Puerta con la señorita Guadalupe Aguirre, maestros nacionales, y D. Antonio García Marrodán, jefe de contabilidad de las Bodegas Franco-Españolas, con la señorita Gabriela Aguirre.
Pendio ambas uniones el Rvdo. don Baldomero Larros, que ofició la Santa Misa y dirigió una sentida plática a los nuevos esposos.
Fueron padrinos de los primeros los respectivos hermanos don Eduardo Aguirre, teniente de Infantería, y la señorita Milagros Puerta, maestra nacional y para los segundos, también sus hermanos don Luis García Marrodán, capitán de Infantería, y doña Isabel Aguirre de Pascual.
Al final, el Rvdo. señor Larros, como consiliario, impuso a los señores García-Aguirre las insignias de las ramas de hombres y mujeres de Acción Católica. El altar estaba profusamente adornado e iluminado y con las banderas de Acción Católica del Consejo Diocesano y centros parroquiales, ya que el señor García Marrodán dejó su cargo de presidente de Jóvenes del parroquial de Santa María de la Redonda, al contraer matrimonio.
Los Jóvenes de A. C. cantaron varias plegarias y el himno de A. C., acompañados al órgano por el maestro Calves.
A los invitados se les obsequió con una comida en el restaurante «Casa Victoriana».
Los señores Puerta Aguirre salieron en viaje de luna de miel para Zaragoza, Barcelona y Prullans (Lérida), donde fijarán su residencia, y los señores García-Aguirre, para Bilbao San Sebastián y otras poblaciones.
Muy de veras felicitamos a los nuevos esposos, así como a sus respectivos padres y demás familia, toda de nuestra especial consagración.

REPRESENTACIONES

Relación de numerosísimas casas nacionales y extranjeras que necesitan nombrar representantes en toda España, remitidos contra reembolso de 10 pesetas. Escribir: «REFLEJOS», Ronda de San Pedro, 15. — BARCELONA.

COSPEDAL

Consulta 21-06.
VARA DE REY, 2. — TELEFONOS:
C. S. P. n.º 71.

CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Gobierno Civil

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL
El excelentísimo señor gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:
Ilmo. Sr. inspector general de Primera Enseñanza, Ilmo. Sr. obispo de la diócesis, señores delegados de la Federación de Caza y Pesca, señoras de la Conferencia de San Vicente de Paul, señores alcalde y teniente alcalde de Castroviejo, señor alcalde de Rincón de Soto, señor alcalde y jefe local de Almarza, señor secretario de Alcamo, don Diego Ochagavía, don Antonio Dopazo, don Saturnino Gómez, don Ignacio Clavijo, don Ángel Petralongo y don Manuel Elías Redondo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO
Racionamiento en la provincia correspondiente al actual mes de abril
Han sido enviadas las oportunas órdenes de suministro a los almacenes de donde de ordinario se abastecen todos y cada uno de los pueblos de la provincia, por los artículos que más abajo se detallan, los que han de llegar a manos de los consumidores a los precios únicos de venta que igualmente se señalan:
Cupones de las semanas 13, 14, 15 y 16.

ZONA RURAL

Para adultos
Aceite: a un cuarto de litro; contra cupones II, semanas 13 a la 17, a 1'40 pesetas.
Arroz: a 150 gramos; con los cupones III, semanas 13, 14 y 15, a 0'45 pesetas.
Alubias: a 200 gramos; con los cupones III, semanas 16 y 17, a 0'85 pesetas.
Azúcar: a 200 gramos; con los cupones IV, semanas 13 a la 17, a 1'00 peseta.
Bacalao: a 100 gramos; con los cupones V, semanas 13 a la 17, a 1'00 peseta.
Jabón: a medio trozo (300 gramos); cupones IV, semanas 13 a la 17, a 0'80 pesetas.

Para infantiles

Aceite: a un cuarto de litro; contra cupones II, semanas 13 a la 17, a 1'40 pesetas.
Arroz: a 150 gramos; contra cupones III, semanas 13, 14 y 15, a 0'45 pesetas.
Alubias: a 200 gramos; contra cupones III, semanas 16 y 17, a 0'85 pesetas.
Jabón: a un trozo (400 gramos); cupones IV, semanas 13 a la 17, a 1'60 pesetas.
Bacalao: a 100 gramos; contra cupones V, semanas 13 a la 17, a 1'00 peseta.
Azúcar: a un kilo; contra cupones VI, semanas 13, 14 y 15, a 5'00 pesetas.
Leche condensada: a 2 botas; cupones VI, semanas 16 y 17, a 8'00 pesetas.

ZONA INDUSTRIAL

Para adultos
Aceite: a medio litro; contra cupones II, semanas 13 a la 17, a 2'80 pesetas.
Arroz: a 150 gramos; contra cupones III, semanas 13, 14 y 15, a 0'45 pesetas.
Alubias: a 200 gramos; contra cupones III, semanas 16 y 17, a 0'85 pesetas.
Azúcar: a 400 gramos; contra cupones IV, semanas 13 a la 17, a 2'00 pesetas.

Noticias diversas

Desgracias.—En la clínica operatoria de Nuestra Señora del Carmen, falleció ayer el niño Carlos Suso Oliboa, de 4 años de edad, que ingresó el día anterior para ser intervenido quirúrgicamente de trepanación de cráneo, el cual, en el pueblo de Briones, había recibido una cox de caballería hacia siete días.
Lamentamos la desgracia y damos a sus padres nuestro más sentido pésame.

A la una de la tarde de ayer falleció en el Hospital Provincial, a consecuencia de accidente del trabajo ocurrido en la casajera sita en la carretera de Navarra, el obrero Jerónimo Breón Pérez.
Reciba su familia nuestro sincero pésame.
Donativo. — En la Cocina Económica se ha recibido un donativo de 25 pesetas. Gracias en nombre de los socorridos.
Cupón pre-ciegos. — En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 913.
Los cupones terminados en 13 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Bacalao

a 100 gramos; contra cupones V, semanas 13 a la 17, a 1'00 peseta.
Jabón: a medio trozo (200 gramos); cupones VI, semanas 13 a la 17, a 0'80 pesetas.
Para infantiles
Aceite: a medio litro; contra cupones II, semanas 13 a la 17, a 2'80 pesetas.
Arroz: a 150 gramos; contra cupones III, semanas 13, 14 y 15, a 0'45 pesetas.
Alubias: a 200 gramos; contra cupones III, semanas 16 y 17, a 0'85 pesetas.
Jabón: a un trozo (400 gramos); cupones IV, semanas 13 a la 17, a 1'60 pesetas.
Bacalao: a 100 gramos; contra cupones V, semanas 13 a la 17, a 1'00 peseta.

Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO
Racionamiento en la provincia correspondiente al actual mes de abril
Han sido enviadas las oportunas órdenes de suministro a los almacenes de donde de ordinario se abastecen todos y cada uno de los pueblos de la provincia, por los artículos que más abajo se detallan, los que han de llegar a manos de los consumidores a los precios únicos de venta que igualmente se señalan:
Cupones de las semanas 13, 14, 15 y 16.

ZONA RURAL

Para adultos
Aceite: a un cuarto de litro; contra cupones II, semanas 13 a la 17, a 1'40 pesetas.
Arroz: a 150 gramos; con los cupones III, semanas 13, 14 y 15, a 0'45 pesetas.
Alubias: a 200 gramos; con los cupones III, semanas 16 y 17, a 0'85 pesetas.
Azúcar: a 200 gramos; con los cupones IV, semanas 13 a la 17, a 1'00 peseta.
Bacalao: a 100 gramos; con los cupones V, semanas 13 a la 17, a 1'00 peseta.
Jabón: a medio trozo (300 gramos); cupones IV, semanas 13 a la 17, a 0'80 pesetas.

Para infantiles

Aceite: a un cuarto de litro; contra cupones II, semanas 13 a la 17, a 1'40 pesetas.
Arroz: a 150 gramos; contra cupones III, semanas 13, 14 y 15, a 0'45 pesetas.
Alubias: a 200 gramos; contra cupones III, semanas 16 y 17, a 0'85 pesetas.
Jabón: a un trozo (400 gramos); cupones IV, semanas 13 a la 17, a 1'60 pesetas.
Bacalao: a 100 gramos; contra cupones V, semanas 13 a la 17, a 1'00 peseta.
Azúcar: a un kilo; contra cupones VI, semanas 13, 14 y 15, a 5'00 pesetas.
Leche condensada: a 2 botas; cupones VI, semanas 16 y 17, a 8'00 pesetas.

ZONA INDUSTRIAL

Para adultos
Aceite: a medio litro; contra cupones II, semanas 13 a la 17, a 2'80 pesetas.
Arroz: a 150 gramos; contra cupones III, semanas 13, 14 y 15, a 0'45 pesetas.
Alubias: a 200 gramos; contra cupones III, semanas 16 y 17, a 0'85 pesetas.
Azúcar: a 400 gramos; contra cupones IV, semanas 13 a la 17, a 2'00 pesetas.

LES INTERESA SABER

que el noventa por ciento de las enfermedades son producidas por las malas aguas; que éstas pueden ser evitadas bebiendo la prodigiosa y económica Agua de Mesa

Riva los Baños

Además de poseer grandes cualidades curativas para el riñón y cólicos hepáticos y nefríticos.
Los pedidos se sirven en
VARA DE REY, 22. Teléf. 17-88.

INU
PARASITOS
Polvo con D. D. T. de la más alta eficacia, contra insectos y parásitos. No irrita la piel. Es inodoro.

En Recreación jugaron un partido de fútbol los equipos de Haro Sport Club y el local «Español», alineándose como sigue: Haro: Armentia (P.), Ugalde, Armentia (F.), Herrarte (A.), Santiago, Cervero, Reig, Hagemann, Marcellino, Herrarte (E.) y Manero, y por el «Español»: Cerezo, Somovilla, Garriga, Castellel, Santana, Barajas, Sáenz, Somovilla (L.), Sasetá, Pichichi y Ortega. Arbitrará muy bien Puyo. El partido fue muy competido, y cuando faltaban dos minutos para su terminación, lograron el segundo gol los harreases, por uno los logroñeses.

También jugaron el equipo Cantabria y el de Baiñen, ganando el primero por uno a cero.
—Continuaba el tiempo impropio de la estación, registrándose de temperatura máxima, media y mínima, 11, 8 y 2'4 grados, respectivamente.
—En la Sección Administrativa se recibió el título de licenciado en Farmacia a favor de nuestra paisano don Feliciano López de Uribe.
—En Cenicero cayó una gran helada que causó grandes daños en las jurisdicciones de las ribeiras del Ebro y Najerilla, especialmente en la forma que se indica.
Logroño, 24 de abril de 1946.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

VACANTES
El Banco Hispano Americano, Sucursal de Calahorra (Logroño), saca a concurso una plaza de auxiliar administrativo con el sueldo anual que fija la Reglamentación Nacional del Trabajo en la Banca Privada.
Los Caballeros Mutilados que pudiesen interesarles la citada plaza, se personarán en estas oficinas a fin de informarse de la documentación necesaria a tal fin. Presentación de instancias, hasta el 4 de junio próximo.
Instituto Nacional de Enseñanza Media
LIBROS DE CALIFICACION ESCOLAR
Procedentes de la Universidad de Zaragoza, han llegado a este centro los siguientes libros escolares, y que deberán pasar los interesados a recogerlos:
Luis Sáenz y Beltrán de Heredia, María Luisa García Gómez, María Luisa Díez García, María Pilar Lacortana Muro, Adela Gil Pascual, María del Carmen San Juan Merino, Rosa Fontecha Manero, Alberto Gil Velarde, Angel Madroño Peláez, José María Cagigal Gutiérrez, Jesús Vidroreta Carbonera, Isaac Cuesta Jiménez, José María Ojeda Gutiérrez, José Aguirre Martínez, Pedro Gurria López de Oñate, Enrique Rabadán Lorenzo, Amancio Rodríguez Rodríguez, Valentín Martínez Terreros, Teodoro Jiménez Arrecubieta, José María Gil González, Justo Fulgencio López Dolera, José Javier Sagredo González, Gregorio José María Gresa Piquer, Concepción Madroño Peláez, María Cruz Fernández Alonso, Guillermo Alonso Alonso, Emilio Rivera González, María Isabel Linarrea López, José Alesón Fernández, José Pínsencia Hernández, Gregorio Bustillo Ciudad y Julián Barriuso Martínez.

AUDIENCIA

JUICIOS ORALES CELEBRADOS AYER
En causa del Juzgado de Logroño se acusó a Amador García García, de 17 años de edad, de que el 5 de diciembre de 1945, en el pueblo de Daroca de Rioja, después de ser reprimido por Cayetano Cabezas Renta por meterse con su hijo Fernando Cabezas Díez, de ocho años de edad, dió a éste en represalia por las quejas a su padre, un puntapié en la región lumbar izquierda, que originó una peritonitis a consecuencia de la cual falleció Fernando al siguiente día.
El señor fiscal, teniendo en cuenta la edad del procesado, pidió para éste la pena de dos años de prisión menor e indemnización de veintimil pesetas a los herederos de la víctima.
El señor letrado defensor negó la correlativa de la acusación sosteniendo en cambio que de las diligencias practicadas, no resulta acreditado que Amadeo García, forma realizado tales hechos en la forma que se le atribuye, solicitando del Tribunal sentencia absolutoria para el procesado.

En causa del Juzgado de Nájera se acusó a Juan Cruz Quiroga, de 19 años de edad, de haber entrado en casa de Marina Fontecha, de Azofra, apoderándose de diez mil pesetas, que escondió en un pajar, lugar en el que más tarde fueron recuperadas.
El señor fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de hurto, penado con un año de presidio.
El señor letrado defensor manifestó que el procesado, hallándose en tanto perturbado por haber ingerido más cantidad de alcohol que el de costumbre, se apropió de una cantidad de dinero que no pudo apreciar cuál era. Consideró también el hecho de un delito de hurto, penado con seis meses y un día de presidio menor.
Ambas causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

¿RESPIRA VD. MAL POR LA NARIZ?

El moderno aparato de plata «RESPIRATOR», patentado en España y extranjero, le permitirá poder dormir respirando por la nariz con la boca cerrada, beneficiando al corazón y los pulmones, y evitándole, además, la frecuencia de resaca y anginas. De venta en Logroño: FARMACIA VALLEJO, Gallarza, 9. Teléfono 1914. — (C. S. P. n.º 434)

Creciente interés por la Iglesia católica en Suecia

Interesantes noticias llegan del fervor con que se trabaja y de los grandes frutos que se consiguen en el vicariato apostólico de Suecia.

En la capital, Estocolmo, funcionan tres parroquias católicas, que en 1944 acaban de lograr, con ayuda del Gobierno, una casa de vacaciones para niños.

Ayer fué clausurado el cursillo para asesoras religiosas de Acción Católica



Después de dos días dedicados íntegramente, mañana y tarde, a las lecciones dadas sobre «Acción Católica en general».

En el Colegio de la Compañía de María y en su salón de actos, con una concurrencia numerosa de religiosas de diversas Ordenes de la diócesis.

Primeramente habló, en nombre de sus Hermanas de vida religiosa, una Madre Agustina Misionera de la Casa de Logroño.

Opiniones de hombres de Estado sobre el Seminario Internacional de Estudios Sociales de La Habana

Para mí y para mi Gobierno es una honra la visita de los heraldos que se esfuerzan por aliviar en momentos de aguda gravedad las condiciones actuales.

En esta relación hay cuatro zaragocistas y un blanquillo zaragocista. M. Aérea, a su vez, alineó a Sierra (segundo tiempo Cándido).

Destacó notablemente el sustituto de Sierra, Cándido, que se reveló como un portero de gran clase.

El pasado domingo jugaron su anunciado encuentro los equipos Imperial Palacio y Real Santiago.

ATLETISMO

TRIUNFA EN CORDOBA EL EQUIPO LOGROÑÉS, DE CAMPO TRAVES

Resonante triunfo el logrado en Córdoba por el equipo logroñés de Campo-Traves. En dicha ciudad andaluza se habían reunido los equipos representativos de la totalidad de las capitales españolas.

No obstante es indiscutible importancia de un gran número de concursantes, destacó entre ellos, desde el primer momento, el equipo logroñés, al que se consideró en seguida como un peligroso rival para los favoritos.

Y, afirmando cada vez más su valía, ha sido Logroño el ganador del Campeonato Nacional del Frente de Juventudes, honrosa distinción que viene a compensar muy merecidamente los entusiasmos y desvelos con que la Delegación de nuestra capital atiende al fomento deportivo entre sus afiliados.

Las pruebas de Campo-Traves, terminaron en Córdoba, el sábado pasado, siendo todas ellas competidísimas y dando el siguiente resultado.

- 1.-Logroño, 85. 2.-Barcelona, 83. 3.-Oviedo, 79. 4.-Madrid, 79. 5.-Córdoba, 74. 6.-Santander, 72. 7.-Vizcaya, 69. 8.-Pontevedra, 69. 9.-Valencia, 65. 10.-Savilla, 65.

La clasificación, después de las pruebas por relevos, quedó, finalmente así:

- 1.-Logroño, 1.19'14. 2.-Barcelona, 1.19'58'4. 3.-Oviedo, 1.20'38. 4.-Madrid, 1.20'51.

SAN BARTOLOME. — Adoración Nocturna. — Vigilia general ordinaria del aniversario de fundación y de titular de la sección con la que cubrirá la correspondiente a este mes el turno quinto, San Pascual Bailón, y que tendrá lugar la noche del 24 al 25 de abril, y aplicación por el alma de don Marcos Languarica Fernández (que en paz descanse).

El acto será público a primera y última hora, pudiendo recibir la sagrada comunión en la misa todos los fieles que lo deseen, sean o no adoradores.

DEPORTES

FUTBOL

MAESTRANZA AEREA EMPATA EN TAUSTE

Agradable, por todos conceptos, ha resultado al M. Aérea, su excursión a Tauste. Primeramente, fué motivo de satisfacción el haber logrado un empate ante un equipo, que en su mitad, por lo menos, estaba formado por jugadores de categoría superior a la de los maestranzas.

El partido resultó competidísimo. En cada tiempo se marcó un gol. El del primero por Zapata, y el del segundo por Cartero, delantero centro del equipo local. No hubo más tantos. Y esa parquedad del marcador demuestra lo niveladísima que resultó la contienda y el interés con que fué seguida por el público numerosísimo que acudió al campo.

Prueba, además, de esta reciprocidad de afectos a que hemos hecho mención, está en el detalle sumamente significativo, de haber cedido el Maestranza al Tauste, para el partido que éste había de jugar ayer con el Zaragoza F. C., a sus jugadores Sierra, Liano, Iguel y Zapata.

Y prueba, asimismo, de la importancia de los contrarios que encontró el Maestranza Aérea, está en la alineación que presentaron, y que fué la siguiente:

García; Rerez, Romero; Ramillete, Soladrero, Cardona; Galobar, Corcuella, Cartero, Lasala y Fuster.

En esa relación hay cuatro zaragocistas y un blanquillo zaragocista. M. Aérea, a su vez, alineó a Sierra (segundo tiempo Cándido).

Destacó notablemente el sustituto de Sierra, Cándido, que se reveló como un portero de gran clase, pues hizo paradas formidables.

PALACIO, 6-SANTIAGO, 2.

El pasado domingo jugaron su anunciado encuentro los equipos Imperial Palacio y Real Santiago.

Desde su comienzo se observa un gran dominio por parte del Imperial, llegando su delantera muy bien, y en bonitos avances a la puerta contraria, terminando el primer tiempo con un resultado favorable de 4-0. En el segundo tiempo los santiaguistas jugaron con gran entusiasmo, logrando apuntarse dos tantos, los mismos que se apuntaron sus contrarios, terminando el partido con un 6-2 a favor del Imperial Palacio.

El equipo vencedor alineó a: Antonio; Eliseo, Luis; Contreras, Cruz, Félix; Garrido, Ignacio, Tricio, Claudio y Chuchi.

ATLETISMO

TRIUNFA EN CORDOBA EL EQUIPO LOGROÑÉS, DE CAMPO TRAVES

Resonante triunfo el logrado en Córdoba por el equipo logroñés de Campo-Traves. En dicha ciudad andaluza se habían reunido los equipos representativos de la totalidad de las capitales españolas.

No obstante es indiscutible importancia de un gran número de concursantes, destacó entre ellos, desde el primer momento, el equipo logroñés, al que se consideró en seguida como un peligroso rival para los favoritos.

Y, afirmando cada vez más su valía, ha sido Logroño el ganador del Campeonato Nacional del Frente de Juventudes, honrosa distinción que viene a compensar muy merecidamente los entusiasmos y desvelos con que la Delegación de nuestra capital atiende al fomento deportivo entre sus afiliados.

Las pruebas de Campo-Traves, terminaron en Córdoba, el sábado pasado, siendo todas ellas competidísimas y dando el siguiente resultado.

- 1.-Logroño, 85. 2.-Barcelona, 83. 3.-Oviedo, 79. 4.-Madrid, 79. 5.-Córdoba, 74. 6.-Santander, 72. 7.-Vizcaya, 69. 8.-Pontevedra, 69. 9.-Valencia, 65. 10.-Savilla, 65.

La clasificación, después de las pruebas por relevos, quedó, finalmente así:

- 1.-Logroño, 1.19'14. 2.-Barcelona, 1.19'58'4. 3.-Oviedo, 1.20'38. 4.-Madrid, 1.20'51.

SAN BARTOLOME. — Adoración Nocturna. — Vigilia general ordinaria del aniversario de fundación y de titular de la sección con la que cubrirá la correspondiente a este mes el turno quinto, San Pascual Bailón, y que tendrá lugar la noche del 24 al 25 de abril, y aplicación por el alma de don Marcos Languarica Fernández (que en paz descanse).

El acto será público a primera y última hora, pudiendo recibir la sagrada comunión en la misa todos los fieles que lo deseen, sean o no adoradores.

BALONCESTO

LABORATORIOS ORIVE SE ADJUDICA EL TITULO DE CAMPEON PROVINCIAL DE GRUPOS DE EMPRESA, AL ELIMINAR AL «SEVILLAS, S. A.», DE ARNEDO, POR 31-19 PUNTOS

Había despertado justa y gran expectación el partido que se jugó el domingo por la tarde en el Campo de Orive, entre los equipos representativos de los grupos de Empresa «Sevillas, S. A.», de Arnedo, y el de los «Laboratorios Orive», de esta capital, de cuyo resultado dependía la adjudicación del preciado título provincial y el paso a los inter-provinciales, los cuales se celebrarán en breve en la capital que sea designada por la Jefatura Nacional de la Obra.

Animadas por el mayor espíritu y anhelo de triunfo, saltaron al terreno de juego las muchachas del «Sevillas», dispuestas a devolver la derrota y a anular la pequeña diferencia de puntos que las de Orive se trajeron en su favor, el pasado domingo, de Arnedo.

Mas las de Orive, poco dispuestas a dejarse arrebatar esos puntos, y menos a sufrir una derrota, ni aun por la mínima diferencia, se pusieron a contrarrestar con el mismo entusiasmo y codicioso anhelo todo el afán de sus rivales, consiguiendo, no sólo neutralizar las jugadas contrarias, sino llegar al final del encuentro con la mínima diferencia a su favor, que no sólo les daba posesión del campeonato, sino que lograban adjudicarse su segundo triunfo frente a las arnedanas.

Mucho gustó el equipo visitante, ya que pudo apreciarse en él cualidades muy aceptables y necesarias para el deporte, mas también adolecieron de poca conexión en las jugadas o falta de entrenamiento en conjunto, ya que de haber existido esto, mal lo hubiesen pasado las logroñesas para conseguir el triunfo.

Las vencedoras, un poco influenciadas acaso por su anterior victoria o por jugar ante un público conocido, no rindieron el juego del anterior domingo, sin que ello quiera decir que jugaron mal y que no debieron ganar, pero sí que pudieron jugar mejor, ya que tienen más técnica y no hicieron uso de ella, limitándose a practicar un juego de menor brillantez.

De desear es que se preparen con entusiasmo, a fin de depurar aún más su técnica, jugar con precisión y limpieza y, en resumen, repetir sus victorias en los próximos e importantes partidos que aún les queda por jugar.

De desear es que se preparen con entusiasmo, a fin de depurar aún más su técnica, jugar con precisión y limpieza y, en resumen, repetir sus victorias en los próximos e importantes partidos que aún les queda por jugar.

HOCKEY

BRILLANTE ACTUACION DEL M. AEREA EN SAN SEBASTIAN

La intervención del Maestranza Aérea en el campeonato regional de hockey, y, particularmente, en los partidos que jugó los días pasados en la capital guipuzcoana, ha sido, en verdad, brillantísima. En ellos, ha logrado empatar con el favorito de la competición y probable campeón, el Oriamendi, y si ha perdido ante el Batablanca, ha sido tan sólo por una diferencia que puede muy bien rebasarla cuando ese equipo venga a las Chirribitas y que, de conseguirlo, permitiría al Maestranza clasificarse para las eliminatorias siguientes.

El encuentro con el Batablanca, primero de los jugadores, se celebró el sábado por la tarde en Amara, y resultó bastante duro por parte de los donostiarras, dos de cuyos jugadores fueron expulsados del terreno de juego. Pero estas expulsiones en hockey no duran más que unos minutos, y así sucedió en este caso.

Pese a todo ello, el partido fué reñidísimo y, desde luego, influyó grandemente en el resultado el factor suerte, merced a la cual los donostiarras lograron tres tantos por los logroñeses.

Por Maestranza Aérea destacaron Ercocla y Garrigosa, y el equipo, en conjunto, causó una formidable impresión, mucho mejor que en años anteriores.

«El partido fué interesante, ya que el bajo juego de los blanquiazules daba a los logroñeses motivo para poner en peligro la metra contraria y perforarla por dos veces. También el Oriamendi consiguió sus dos goles, uno de ellos muy merecidamente logrado. Pero, sin embargo, no mereció el empate. El Maestranza jugó con mucho más ahínco e incluso mejor juego, con lo que el triunfo se debió de nivelar para su lado».

Por nuestra parte agregaremos que el Maestranza Aérea superó durante todo el partido al Oriamendi, llegando al descanso con 1-0 a su favor, y manteniendo la ventaja hasta cinco minutos antes de terminar el partido, en que logró empatar el equipo donostiarras.

Los goles maestranzas los marcaron Cruz y Garrigosa. Con este empate, como ya hemos dicho, se ofrecen al Maestranza Aérea buenas perspectivas, ya que si triunfa el próximo domingo por más de dos tantos, habrá de desplazarse a Bilbao a continuar jugando el campeonato de España.

PELOTA

ALAVA CONTRA RIOJA

Ya tienen rivales Mundi y Ca-chumbo. En la eliminatoria jugada el domingo en San Sebastián entre las parejas alavesa y guipuzcoana, volvió a triunfar la primera de ellas, haciéndolo esta vez por la diferencia de 22-16.

Son, pues, los alaveses Arguñano y Expeleta los que han de jugar con la pareja riojana. Según referencias particulares que a nosotros llegan, en doble partido, el primero de los cuales — siempre atendiendo esas referencias — en el frontón de Vitoria.

«Es así, en efecto, como van a jugar sus interesantísimos partidos Alava y Rioja?».

De la Federación Riojana esperamos una pronta contestación, pues la nerviosidad que ha adueñado ya de los numerosos aficionados que aquí cuenta el deporte vasco.

DESARTE EN TUDELLA

En el Frontón Riojano, de Tudella, va a ventilarse el próximo domingo un desafío verdad. La pareja campeona, Marino y Ulecia, de Eñena, jugará contra los murlejos Villamediana y Pastor, disputándose el premio que la empresa ha ofrecido al vencedor, y que consiste en un hermoso billete de 500 pesetas.

Como, además, el honorífico del título no admite recelos, y, en cambio, excita codicias, ya puede comprenderse que el desafío de Tudella va a ser lo que se dice a cara de perro».

Un gran partido para aquellos aficionados.

EL SERVICIO AEREO MADRID-LONDRES quedó inaugurado ayer por la "Iberia"

MADRID, 23.— Ha salido para Inglaterra el primer avión de la Compañía Iberia, que servirá de línea Madrid-Londres. A bordo de dicho aparato viajan ocho personas: el director general de Aviación Civil, director general de Protección de Vuelos, agregado aeronáutico británico en España y otras personalidades del Aire españolas.

Todo Empresa P. A. I. (Pago autorizado o impuesto) Deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los Subsidios Familiares pagados en el mes inmediato posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

Ingreso Escuela del Magisterio y PRIMER CURSO, enseñanza libre. Clases de orientación. Gra'l. PRIMO DE RIVERA, 8, bajo.

Círculo Logroñés

CONCURSO DE PINACULO Para el concurso que ha de celebrarse mañana, jueves, a las SIETE, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continua desde las 5 y media Entrada única: 2 pesetas ¡A PETICION DEL PUBLICO!

La vida empieza hoy

con LORETTA YOUNG y FREDICH MARCH. 2.ª

Tarzán y su hijo

con JOHNNY WEISMULLER y MAUREEN O'SULLIVAN. — Próximamente — RONALD COLMAN, ELIZABETH ALLAN, BASIL RATHBONE, REGINALD OWEN en la mejor superproducción de todos los tiempos

Historia de dos ciudades

¡Un dramático y emocionante episodio de la Revolución Francesa! ¡La más genial creación del magnífico actor RONALD COLMAN ¡UNA JOYA METRO GOLDWYN MATER!

HOY.-CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco y media A VERDADERA PETICION DEL PUBLICO LA PELICULA DEL EXITO INIGUALABLE. — LA SUPERPRODUCCION ESPAÑOLA QUE HA BATIDO TODAS LAS MARCAS. JAMAS SE HA CONOCIDO EN EL CINE ENTUSIASMO TAN JUSTIFICADO

Los últimos de Filipinas

ARMANDO CALVO — JOSE NIETO — GUILLERMO MARIN. ACUDA HOY AL OLYMPIA. ¡NO DEJE DE VER ESTE GRANDIOSO ESPECTACULO! Butaca, 3 Ptas. Primer Piso, 1 peseta.

Algo menos que una santa y algo más que una mujer

Mañana: Quinta de abono DESPEDIDA de la COMPANIA El drama en tres actos, de don Jacinto Benavente

LA MALQUERIDA

Mañana, jueves UN GRAN ACONTECIMIENTO ESTRENO DEL MARAVILLOSO FILM

Garbancito de la Mancha

Otro legítimo orgullo del cine español, al realizar, por primera vez en Europa, una película de dibujos en color, de largo metraje

Garbancito de la Mancha

Encanta a los pequeños, asombra a los mayores y es la delicia de todos.

SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE ACCION CATOLICA.— Mañana, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar el Ropero en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero.

Se ruega la puntual asistencia de todas las asociadas y cuantas deseen pertenecer.

SAN BARTOLOME. — Adoración Nocturna. — Vigilia general ordinaria del aniversario de fundación y de titular de la sección con la que cubrirá la correspondiente a este mes el turno quinto, San Pascual Bailón, y que tendrá lugar la noche del 24 al 25 de abril, y aplicación por el alma de don Marcos Languarica Fernández (que en paz descanse).

El acto será público a primera y última hora, pudiendo recibir la sagrada comunión en la misa todos los fieles que lo deseen, sean o no adoradores.

Deleite su VERNUT paladar con LACUESTA el GRAN APERITIVO RIOJANO

PRECISAMOS GERENTE Para instalación Social Regional. Indispensable activo, energético, conocedor negocio, bien relacionado con referencias primer orden. Escribir: Apartado 420, MADRID. (1437).

Ed. CANTOR Ed. MURPHY JIJ MAJESTAD LA FARSIA

El genial EDDIE CANTOR, inolvidable intérprete de «Jambre o ración», «Escándalos romanos» y «Torero a la fuerza», se presenta nuevamente al público español en esta espectacular, dinámica y divertida superproducción musical. ¡UNA ORIGINAL COMBINACION DE COMEDIA, DRAMA Y ROMANCE!

Arnedo

ENTIERRO.— El pasado martes se verificó en esta ciudad el acto del entierro del que fué subdelegado de Medicina, médico forense y médico titular de ésta, don Hilario Pérez Sánchez-Malo, cuyo fallecimiento comunicábase a nuestros lectores en nuestra anterior información.

Antes del entierro se celebraron en la iglesia de Los Santos solemnes funerales.

El acto de su entierro, que revistió solemnidad extraordinaria, fué presidido por sus familiares, el M. I. Ayuntamiento y autoridades, y por una gran representación del Cuerpo médico, de los que recordamos al presidente del Colegio Médico, doctor Caballero; jefe de Servicios Sanitarios del Seguro de Enfermedad, Dr. Pastor; doctor Ruiz de Logroño; doctor Peña, de Hércules; doctor Revillas, de Quel; doctor Imaz, y doctor Dopereiro, de esta localidad; gerente de la Compañía de Seguros «Aurora», don Francisco Malo; don Fernando Fernández de Ebadilla, en representación de la «Mutua General de Seguros», y don Alberto Pérez Moreno, ingeniero, en representación de Ferrocarriles del Estado.

El cadáver, encerrado en inusitado arcaón, fué sacado de su domicilio en hombres de su querido convecino de ésta el Dr. Imaz y varios íntimos del difunto, y al acto de su conducción se sumó todo el vecindario en imponente manifestación de duelo, que llegó hasta el mismo cementerio.

Recibían su desconsolada esposa, doña Antonia Gómez; su madre política, doña Pilar Castiella; hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, nuestros más sentido pésame, deseándoles cristiana resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

SEMANA SANTA.— Extraordinaria brillantez y gran solemnidad han revestido en este año todos los actos celebrados en esta Semana Santa.

El día de Jueves Santo, el muy ilustrísimo Ayuntamiento en pleno, acompañado de las demás autoridades, recibió el Sacramento de la comunión.

Después de la santa misa trasladáronse procesionalmente a recorrer las estaciones.

Al mediodía, autoridades y el señor cura párroco se trasladaron al Santo Hospital, verificándose la bendición de la comida con que el Ayuntamiento obsequia a doce pobres de la ciudad.

El niño José Antonio Domínguez Sáenz, hijo de nuestro alcalde, don Moisés Domínguez, obsequió a los 12 pobres regalándoles una cantidad de dinero a cada uno y una cajetilla de cigarras.

En el Mandato predicó el P. Elizondo (S. J.), con gran elocuencia.

Ayer, viernes, amaneció lluvioso, y así continuó durante toda la mañana. Por esta causa, el solemne Via Crucis al Calvario no pudo verificarse.

A las seis de la tarde, con el templo completamente abarrotado de fieles, el P. Elizondo pronunció el sermón de la soledad, que causó viva emoción en los fieles.

La tradicional procesión del Santo Entierro, celebrada por la noche, constituyó un verdadero acontecimiento.

La Hermandad de Vera-Cruz ha estrenado 24 trajes de Nazarenos, la mayoría de color blanco, impecables, que han dado verdadero carácter a esta procesión.

Fuó presidida por todas nuestras autoridades y representaciones, y en ella formaron todas las Hermandades y Cofradías, con sus banderas, estandartes e insignias respectivas.

La banda municipal, dirigida por el maestro Agustín Ruiz, ejecutó varias obras musicales de verdadero mérito.

INFORMACION REGIONAL



Un coro de señoritas y jóvenes, dirigido por el organista don Martín Antonfanzas, cantó con mucho gusto y afinación varios cantos religiosos.

Fuerzas de la Benemérita dieron escolta de honor al paso del Santo Sepulcro.

Mil plácemes merece nuestro querido párroco arcipreste, don José María Delgado, así como también la Hermandad de la Vera Cruz, por la innovación de los trajes de los Nazarenos, que, según se nos informa, el próximo año será ampliado el número, con lo cual y otras innovaciones que han de introducirse, y el ejemplo que será seguido por otras Cofradías y Hermandades, la Semana Santa en Arnedo llegará a ser algo excepcional.

Nájera

SEMANA SANTA.— Con gran solemnidad, se han celebrado las festividades de Jueves y Viernes Santo. Todos los actos celebrados, en general, tuvieron una asistencia de fieles enorme, pudiendo cada uno de ellos, aisladamente, constituir un magnífico exponente de la «catholicidad» de Nájera.

Los sermones estuvieron a cargo de los señores párrocos de Azofra, don Eliseo Pinaón, y de Uruñuela, don José Luis Victoriano, y resultaron elocuentísimos.

La procesión, en los dos días, recorrió las calles de la ciudad, formando imponentes manifestaciones de fe. En la del Santo Entierro constituyeron la nota saliente las ardorosas y emocionantes saetas magistralmente cantadas por Felipe Carbonell, Ramón Carbonell y Encarnación Hernández, valencianos, residentes accidentalmente en esta plaza.

La Cofradía de la Vera-Cruz prestó mayor solemnidad a todos los actos celebrados.

También hemos de registrar la asistencia a las procesiones y demás funciones religiosas de las autoridades locales.

José Luis Vicente Isast

OCULISTA. Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2. 2.º. H. A. R. O.

Alfaro

SEMANA SANTA.— Las festividades de la Semana Santa se han celebrado en nuestra ciudad con el mayor esplendor, a pesar de una desasosegada temperatura y fuertes aguaceros caídos.

El día de Jueves Santo asistió a la misa el M. I. Ayuntamiento, autoridades y jerarquías, que, siguiendo una costumbre tradicional, recibieron la sagrada comunión, así como también la Adoración Nocturna de nuestra ciudad. Terminada la misa, procesionalmente fué llevado al Sagrario Jesús Sacramentado.

El día de Viernes Santo, en la misma iglesia parroquial, y con asistencia también del M. I. Ayuntamiento, se celebraron a la misma hora los oficios divinos y adoración de la Cruz.

A las siete y media de la tarde salió de nuestra antigua Colegiata de San Miguel la solemnisísima procesión del Santo Entierro, broche

de oro que cerró todos los actos religiosos y procesiones celebrados durante la Semana Santa en nuestra ciudad.

La procesión, que entraba en el templo a las nueve y media de la noche, fué presidida por el M. I. Ayuntamiento, cerrando la marcha la banda municipal, que durante la marcha interpretó escogidas composiciones religiosas.

Párrafo aparte merecen los sermones de esta Semana Santa, a cargo de todos ellos del P. cuaresmero M. I. Dr. don Carmelo Jiménez, desahogado todos ellos con una elocuencia arrebatadora y una asistencia inculcable de fieles. Que todo ello redunde en el mayor fruto y bien de nuestras almas es lo que deseamos.

Torrecilla de Cáceres

SEMANA SANTA.— Con toda brillantez se han celebrado las funciones de Semana Santa, viéndose el templo parroquial repleto de fieles. A predicar los sermones de estos días vino de Marcella el R. P. Carlos Manuel Euda (Agustino).

El pueblo de Torrecilla agradece por nuestro intermedio, intensa y cordialmente la labor magnífica del R. P. Euda, quien contribuyó a que los actos de estos días se llevaran a cabo con éxito tan singular.

CATALINA MARTINEZ.— Ha sido sinceramente deplorado el fallecimiento de la señora doña Catalina Martínez de Artola, quien gozaba de mucha estimación. A su esposo, don Gonzalo, e hijos, los acompañamos en su justo dolor.

LLEGAN LOS MISIONEROS.— El día 27, entre seis y media y siete de la tarde, harán su entrada oficial los PP. misioneros. Las Juntas diólicas de todas las asociaciones piadosas recomiendan encarecidamente que se concurren puntualmente a recibir a los misioneros.

Uno de los primeros actos misionales se celebrará el domingo 28, a las nueve y media, en la parroquia, con motivo de la primera comunión de ochenta niños de ambos sexos, convenientemente preparados por el clero parroquial. Es una fiesta blanca que ha de celebrarse con toda suntuosidad y, por lo tanto, se ruega muy encarecidamente a los padres de familia envíen en la presente semana a sus hijos al templo parroquial para que escuchen la palabra fervorosa de nuestro digno párroco.

Miranda de Ebro

SEMANA SANTA.— Con el mayor fervor y religiosidad se han celebrado los cultos de Semana Santa en ambas parroquias, siendo digna de elogio la labor incansable de nuestros párrocos, don Francisco Núñez y don Gregorio Martínez, titulares de Santa María y San Nicolás y PP. de los SS. CC., así como la Cofradía de la Hermandad de Cristo Crucificado.

F. E. F. A. S. A.— Por días va en aumento el número de obreros que trabajan en esta fábrica, pudiendo afirmarse que llegan en la actualidad a unos setecientos. Los deseos del Consejo de Administración reunido en días pasados, de que pronto sea uno hecho su normal funcionamiento.

NUEVO TORREO.— El antiguo banderillero Marcelino Araujo (Fres-

quito), empleado de la R. E. N. F. E., ha conseguido el carnet de afiliado, y como mozo de estochos fué ayer a la Plaza de Toros vitoriana, pudiendo actuar de asesor en esta plaza. Enhorabuena.

NOTA SIMPATICA.— El alcalde, don Blas Moreno, invitó a los empleados municipales, a la comunión general que tuvo lugar en Santa María, en los solemnes cultos, el día de Jueves Santo. Todos ellos sin distinción, excepto los que por servicios indispensables habían de prestarlos en tan señalado día, acudieron, recibiendo la Sagrada Forma. Acto seguido fueron invitados en el Bar Apolo, regentado por Julio Escudero, a un espléndido desayuno. A él acudió el alcalde, concejales y nuestro querido párroco, don Francisco Núñez, el que pronunció, después de la bendición, una breve plática.

CINES.— En Apolo, «Reino de fantasías», en Novedades, «Heroínas anónimas», y en Cinema, «Arturo y su banda». En los tres salones, la concurrencia, numerosa.

BAILES.— Animados los del castillo Imperio y Danubio como el de la Plaza de España. Los aficionados a conciertos notaron ayer, domingo de Pascua de Resurrección, la falta, esperando se reemplace el próximo domingo.

Rincón de Soto

SEMANA SANTA.— De triunfal podemos calificar la jornada esta semana.

Todos los actos celebrados en nuestra iglesia revistieron extraordinaria solemnidad, y las procesiones fueron una fuerte demostración de fe.

El Jueves Santo, previamente preparados por nuestro párroco, hicieron su comunión trescientos jóvenes del Frente de Juventudes, y por la tarde, el R. P. Roberto, Carmelita de la residencia de Corella, nos recordó las vicisitudes del Redentor con tal elocuencia, que el auditorio, compuesto en su mayoría por hombres, reconoció la transcendencia de las realidades divinas que el elocuente orador nos explicaba.

La subasta de los «pasos» estuvo en consonancia con el espíritu general que presidía las fiestas religiosas de estos días.

El Santo Sepulcro y la Virgen se los quedó el opulento propietario e industrial de alcoholes don Amós Palacios, que, como siempre, tuvo el honor de que ambos «pasos» fuesen llevados a hombros por su nutrida dependencia.

Otros «pasos» se los quedaron el industrial y ganadero don José Sáenz y varias cuadrillas de jóvenes. Los sermones, a cargo del reverendo Padre Roberto, para hombres y mujeres por separado, hicieron del auditorio las delicias espirituales y morales, y respecto al cumplimiento pascual, durante tres días se han repartido más de dos mil comuniones.

PASCUAS.— Con toda solemnidad se celebró la Resurrección del Señor, viéndose la Iglesia concurridísima y acercándose al Sagrario millares de personas para su Cumplimiento Pascual. Los sermones, a cargo de un Padre Carmelita, muy elocuentes.

Los bailes llenos y los cines igual, y para ferias sabemos que vendrá una gran orquesta de Zaragoza y 21 espectaculares artistas de la gracia. «Cható» «Justo» y compañía, tam-

bién en competencia, están preparando lo suyo y sabemos de dos buenos contratos en Logroño, de arte, y otro con la Casa «Montón», de Calahorra, para servir sus exquisitos espumosos.

Viniestra de Abajo

TOMA DE POSESION.— Hace ya días ha tomado posesión internamente de la titular de Medicina de esta villa, y la de Ventrosa, el renombrado médico de Villamediana don Perfecto de Carlos García, el que en tan corto espacio de tiempo se ha captado las simpatías de ambos vecindarios en general, no solamente por su bondadoso y franco trato social, sino por sus elevados conocimientos profesionales.

Que la estancia entre nosotros le sea grata y duradera.

NACIMIENTO.— Tras delicada intervención tócológica, ha dado a luz un robusto niño doña Marcelina Rocandio, esposa de don Felipe Miera. Enhorabuena.

MONICIONES.— Se han leído las del acomodado agricultor de Badarán don Domingo Lozano Valli-luenga con la bella señorita de esta villa Benita Chicote Sancha, habiéndose fijado su enlace para después de Semana Santa. Enhorabuena.

Albelda

LA VIRGEN DE BUEYO.— Como tanto romero acude y los hijos de Albelda en la capital jamás faltan, hacemos saber a todos que el próximo lunes, día 22, a las siete de la tarde, saldrá la procesión, desde el santuario de Bueyo, con nuestra milagrosa Patrona la Virgen de Bueyo, para retornarla al pueblo.

RELIGIOSAS.— Dando Ejercicios Espirituales a la comunidad del Seminario Calasancio de ésta, se encuentra entre nosotros el muy ilustrado R. P. Provincial de Valencia, quien también ha predicado los sermones del Jueves Santo y Viernes Santo en la parroquia.

BODA.— Han contraído matrimonio la culta señorita Carmen Cámara Ochagavía, maestra de Brievas de Cameros, e hija de la industrial de ésta, doña Pilar Ochagavía, viuda de Cámara, y el mecánico de Teléfonos de Alagón (Zaragoza), don José Alvarez, siendo apadrinados por el aventajado estudiante de Medicina don Félix (hermano de la novia), y doña Balbina, hermana de la novia.

Hubo muchos invitados, a los que se obsequió con un espléndido banquete en casa de la desposada, saliendo después la feliz pareja en viaje de luna de miel, que les deseamos sea irremitable.

SAN MARCOS.— El día 25, según costumbre tradicional, es la pintoresca y animada peregrinación a la milenaria ermita de «Palazuelos de Santa Fe», una de las más históricas y antiguas de la provincia... casi en ruina, la que debiera ser declarada monumento nacional, y no por falta de deseos de la Junta Provincial de monumentos.

FIESTAS.— En las fiestas de San Prudencio (28, 29 y 30 de los corrientes), la banda de música local tiene el encargo de amenizar, los variados festejos, en unión de los afamados dulzaineros de casa.

En lo religioso, estando ya en la parroquia nuestra Virgen de Bueyo, todo será poco para obsequiarla.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILFRES

LOCAL céntrico, amplio, ceceria. Muro Carmen, 6, 3.º, Izq. Tel. 2106. LOCAL se alquila, propio para almacén. Razón, Teléfonos 1805 y 2039. HABITACION amueblada, se alquila. Cascajos, 3, 4.º, dcha.

LOCACIONES

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita, con informes. Razón, Muro de la Meta, 1, 3.º, dcha. NECESITAMOS personas activas, ambos sexos, dispongan horas libres, fácilmente ganarán de 25 a 50 pesetas diarias. Enviamos documentación e instrucciones contra reembolso de 6 pías, reembolsables. Escribir: «Violens». Urgel, 19, Barcelona. URGENTE se necesitan agentes ganando buena comisión. Horas de 11 a 12 y 6 a 7. P. San Agustín, 2, 3.º. SIRVENTA se necesita. Razón, Murrieta, 8, 4.º, dcha. MUJER para cuidar a niños, hija, se necesita. Calvo Sotelo, 26, 2.º. SIRVENTA, se necesita. Razón, Murrieta, 3, 1.º, Izqda.

COMPRA

COMPRO CERA pura. Q. de Liano 62. COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Navajeta, 61. CLASIFICADORA de guisantes, se compra. Razón, Talleves Mecánicas Lucio Elias, García Morato, 10. COMPRO una trilladora del número 2, marca «Rustone» o «Ajurias». Ofertas a Santiago Galicia, herrero, en Murillo de Río Leza.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 1946. SOLARES bien situados vende Nicolás Calvo, interesado en su venta en edificación. Informes, M. Villanueva, 3, 4.º, dcha. Teléfono 40-86. ESTEBANEZ vende monísima casa con su jardín, propia para veraneo, llaves en mano. Once Junio, 1, en, 15.

ESTEBANEZ vende en 7.500 pías, fa-

negra y media de tierra de primera, regado, con todo su fruto, con cemento de carro, libre de colono; y facilite 190.000 pías. en hipoteca al 3 % en finca urbana. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

SOLARES bien situados, vende Mateo Bégú, interesado su valor en edificación. Informes, Calvo Sotelo, número 4, 3.º, Teléfono 12-18.

ESTEBANEZ vende monísima huerta de 2 fanegas, con casa y buen regadío, con su motor y todo el fruto, libre de colono y próxima a la capital. Once de Junio, 1, entrio, Izq.

COMPRO PISO con llaves en mano, pago hasta 20.000 pías. Moroy, 5, 1.º. ESTEBANEZ vende excelente casa de construcción estipendada, con miradores y galerías al mediodía, con una producción del 6 %, en calle de primer orden. Once de Junio, 1, ent, Izq.

HERMOSA CASA se vende llaves en mano, recién reparada muy amplia, propia para laboradores, y bicicleta en buen uso. Informes, Teófilo Martín, en Villamediana.

PISO se vende en Caballería. Razón, Sagasta, 25, 1.º, dcha.

PISOS con 5 habitaciones, baño, cocina, despensa, buen sol y buena producción, vende Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

PISO primero con 4 habitaciones, baño y cocina, vende: entrego llaves en el acto. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

COMPRO PISITO con sol todo el día, un primero o segundo, llaves en mano. Razón, Nueva Rioja.

URIZARNA vende fincas rústicas y urbanas, y cochera y solar en Capitán Cortés, Pasa San Agustín, 2, 3.º. OCAISION. Directamente propietario, vendo dos espléndidas plantas bajas en General Franco, con facilidades de pago. Muro Carmen, 2, entrio.

ESTEBANEZ tiene en venta monísima pisos llaves en mano y ocupados, con excelente producción, y cedita llaves en mano. Once de Junio, 1, entresuelo, Izqda. Tel. 1748.

PISO AMPLÍSIMO 5 huecos, baño, c

y d., renta 145 pesetas, vendo en 25.500. «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

CASAS vendiendo bien situadas, una 2, 3, 4, 5 y 6 de 3 pisos, de 4, 6, 6, 10 y de 24, y dos libres, monísimas, con corralito, de 5 huecos cada una. Huerta hermosa de 8 1/2 fanegas tierra y jugo de primera, y otra insuperable de 5 1/2, las dos con casa y variedad de frutales, sin colono. Barriocepo, 26, 2.º, «Poza».

VENDO, esto no es vender, es casiar, regalo... lote de 3 monísimos pisos, frente a la Estación, precio, los tres, 36.500 pías. Si quitian la vía valen doble, y el no, valen siempre más dinero. Barriocepo, 26, 2.º, Poza.

VENDO dos pisos primeros y un entresuelo con sol todo el día y los tres llaves en mano. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

FINCAS vendiendo de 15 y 22 fanegas, en Cascajos, camino de carro y sin colono. Su dueño, San Juan, 20, 3.º.

ESTEBANEZ vende finca de 5 fanegas de regadío, en Cascajos, Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

VENDO en el centro de Portales varios pisos y hermosa planta baja, sol todo el día. Rey Pastor, 11, 1.º, Izq.

VENDO CASA, ocasión, renta 14.000 pías, libre, con un piso disponible. M. Carmen, 8, 3.º, Izq. Tel. 2406.

GANADOS

VEGUA recién parida, señal en Loco, con su cria (mula), vende Angel Vallejo, en Torramontes.

PRIMALES churros, se venden cien, superiores. Tratar con Lorenzo Martínez, en Torremuña de Cameros.

GANADEROS: Utilizando los hermosos ejemplares de nuestra parada obtendrás de vuestras vacas inmejorables crías. Semestral autorizado. Hijos de C. Calvo, Madre de Dios, 7.

OVEJAS vend 83, primales, parien-

do, Pedro Jiménez, en Enciso.

CABRAS vend 38 con 25 cabritos y en días de parir. Tratar con Isidoro Gil, en Abalos.

PRIMALES CHURROS vend 92, hermosos, Constantino Pérez, en El Horcajo (Lumbreras).

HUESPEDES

HABITACIONES con derecho a cocina, se necesitan dos, o pensión en casa particular, en sitio céntrico. Once de Junio, 3, 3.º, dcha.

HABITACIONES alquilo con derecho cocina, para dormir o pensión completa. Razón, Nueva Rioja.

PERDIDAS

Anillo de oro con agua marina, extraviado en la procesión de Viernes Santo. Se gratificará su entrega en Casa Peralva Gallarza, 3.

Perra extraviada en la estación de Cenicero, el día 17, atiendo por Saxo, pl. le faltan los dientes de abajo y tiene el rabo enroscado y torcido, raza lobo-raposa. Se gratificará la entreguen en Casa Ardanza, en Cenicero, y se gratificará de lo contrario se tomará por hurto.

Mantilla de blonda, con un lazo de terciopelo negro, la noche de Jueves Santo, en el trayecto Portales-Gallarza-Hermanos Moroy. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

Reloj pulsera señora, níquel, extraviado el domingo por la tarde. Se ruega su entrega en esta Administración, y se gratificará.

Reloj pulsera de señora, níquelado, extraviado el lunes desde García Morato a Calvo Sotelo. Se ruega su entrega Calzados Sarabia. Se gratificará.

Cartilla reclamamiento serie L.O., núm. 208.887. Se gratificará su entrega en la Panadería Tudanca.

Cartilla de reclamamiento número 203.474, a nombre de Rosa Gil Martínez. Se gratificará su entrega en esta Administración.

TRASPASOS

ESTEBANEZ traspasa bonitos negocios la confitería La Madrileña; mercadería muy acreditada, y panadería con su piso, en la provincia. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

LOCAL pequeño, se traspasa por 400 pías. Rep. Argentina, P. G. 3.º, dcha.

TRASPASO tienda en lo más céntrico de la capital, propia para mercadería, zapatería, etc. poca renta, y una carnicería y «monguería» céntrica con toda la herramienta y piso. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

OCAISION. Traspaso tienda de comestibles de lo mejor en plaza, da para vivir en una familia, situación inmejorable, dará baratísima; también traspaso buena pensión y colosal negocio de vinos, todos los negocios sin presupuesto. «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

VEHICULOS

CARRO seminuevo de 1.500 a 2.000 kilos, se vende. Tratar con Carmelo Córdón, en Pradefón.

BICICLETA de caballero, se vende. Razón, Mayor, 98, 3.º.

CARRO de mano, se vende. Razón, Laurel, 24, 2.º.

COCHE DE NISO, por ausencia, se vende 150 pías. G. Mola, 65, 1.º.

PLATAFORMA pequeña, dos ruedas, vende. Av. Artillería, 8, Carbonería.

VENTAS

INSTALACION frigorífica americana, capaz para fabricar 2.000 kilos de hielo diarios; caldera vapor de 6 HP., se vende. Razón, Nueva Rioja.

BOCONES se venden 40, de roble, transporte, enviados, buen uso. Tratar, Antonio Landaueco, en Haro.

ATADORA «Cosmick» de 5 pías, recién reparada, vende Gregorio Zubizarre, en Santo Domingo.

PERSIANAS. Las mejores clases y precios, sin y colocadas a domicilio. Fortunato Reda.

VISITA ILUSTRE.— Para dirigir los Ejercicios Espirituales de este Colegio de Estudios Teológicos de Escuelas Pías, llegó el muy reverendo Padre Provincial de las Escuelas Pías de Valencia, José María Soto de Santa Teresa, que ha predicado de modo muy elocuentemente los sermones de Jueves y Viernes Santo en la parroquia, abarrotada de fieles.

LETRAS DE LUTO.— Con sentimiento general, ha dejado de existir, a los 27 años, doña Juana García Ochagavía, joven esposa del simpático agricultor don Félix Zapata. Nuestro sentido pésame a su desconsolado viudo y padres de la difunta, los propietarios don Braulio y doña Socorro. Deja dos hijos de corta edad. Los actos fúnebres se han visto concurridísimos de vecinos y forasteros.

San Millán de la Cogolla

CARGOS JUDICIALES.— Días pasados tomaron posesión de sus cargos los señores siguientes: Don Celedonio García Muntión, de Juez de paz; don Fernando Lorenzo Guervara, juez suplente; don Manuel Casanova Ureta, fiscal municipal, y don Juan Jesús Lerena, suplente del fiscal.

DEFUNCION SENTIDA.— Ha fallecido el honrado vecino de esta localidad Francisco Lorenzo Lejárraga, causando gran sentimiento en todo el vecindario y en el de los pueblos limítrofes.

La conducción al cementerio y los funerales celebrados han estado concurridísimos, siendo presididos por sus hermanos don Raimundo Lorenzo, actual maestro de la escuela de Lemona (Navarra) y don Fernando Lorenzo, y don Teófilo Lejárraga y don Prudencio Lerena, de Logroño.

A su desconsolada viuda e hijos y demás familiares del difunto, enviamos nuestra más expresiva demostración de condolencia.

SEMANA SANTA.— Pacó la Semana Santa con un temporal muy lluvioso, y las funciones religiosas resultaron, como siempre, muy solemnes y concurridas; únicamente las procesiones hubo que suspenderlas a causa de la lluvia.

Los sermones del Jueves y Viernes Santo, a cargo de los Padres agustinos fray Julián y fray Jesús, estuvieron muy elocuentes.

Uruñuela

BODA.— El pasado jueves consagraron sus amores en la parroquia de esta villa, el joven y culto abogado don Mariano Ucar Angulo, jefe de Negociado de Hacienda de Vizcaya y vocal del Tribunal Contencioso Administrativo de la misma, con la bella y simpática señorita María Luisa Angulo S. de Santa María. Bendijo la unión don Tomás Quintana, capellán de la colonia escolar de Pedernales (Vizcaya), íntimo del novio, y actuaron de padrinos don Gasimiro Angulo, padre de la novia, y doña Rosario Angulo, Vda. de Ucar, madre del novio, acomodados propietarios de ésta.

Firmaron el acta, por parte del novio, don Manuel Ucar, don José Royo, tío y primo del novio, industriales de Novallas; don Luis Rian, jefe administrativo de la Sociedad

Sifantrio de Vizcaya, y don Fernando Fernández de Muchante, y por parte de la novia, don Ricardo Angulo (padre e hijo), tío y primo, farmacéutico en Deusto y ayudante del delegado nacional del Frente de Juventudes, respectivamente, y don Basilio San Millán, farmacéutico en Portugalete.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron agasajados con un gran banquete de bodas.

Los ya señores Ucar-Angulo salieron a disfrutar de la luna de miel para Zaragoza, Barcelona y Bilbao, donde fijarán su residencia.

ROLDOS S.A.

¿Dónde están las moscas, dice? Aquí ya nunca las verá, señorita, empleo "Cruz Verde", que las extermina... es algo asombroso.

CRUZ VERDE
Diciene Difenil Tricloroetano
TECNICAMENTE PURO

es el insecticida moderno, rápido, eficaz, de acción segura, persistente, es inofensivo para animales domésticos, no mancha ni ensucia la ropa ni los muebles.

CRUZ VERDE es un insecticida cuyos efectos beneficiosos persisten durante semanas, especialmente si puro, disuelto en petróleo o bencina, se pulverizan los techos, paredes y ventanas.

CRUZ VERDE es un insecticida de verdadera acción para desinfectar locales públicos y vehículos, porque su eficacia persiste varias semanas.

CRUZ VERDE aplicándolo una sola vez con un pulverizador corriente, elimina las moscas y mosquitos, durante semanas enteras.

CRUZ VERDE para desinfectar las ropas y para librar a los animales domésticos (perros, gatos, etc.) de insectos y parásitos.

B. García Millá - Calle Consejo Ciento, 163-165 - Tel. 35871 - Barcelona

CRUZ VERDE

La gran Marca Española

YOUNG & RUBICAM

Por fin estará
Su hogar
Libre de Chinchas

moscas, mosquitos,
cucarachas y toda clase
de insectos, si usa
CRUZ VERDE

Diciene Difenil Tricloroetano
TECNICAMENTE PURO

es el insecticida moderno, rápido, eficaz, de acción segura, persistente, es inofensivo para animales domésticos, no mancha ni ensucia la ropa ni los muebles.

CRUZ VERDE es un insecticida cuyos efectos beneficiosos persisten durante semanas, especialmente si puro, disuelto en petróleo o bencina, se pulverizan los techos, paredes y ventanas.

CRUZ VERDE es un insecticida de resultados maravillosos para librar cuadras, gallineros o cualquier otro local donde se alojen animales domésticos, de moscas, mosquitos, piojos, pulgas, chinchas y toda clase de insectos.

CRUZ VERDE es un insecticida de verdadera acción para desinfectar locales públicos y vehículos, porque su eficacia persiste varias semanas.

CRUZ VERDE aplicándolo una sola vez con un pulverizador corriente, elimina las moscas y mosquitos, durante semanas enteras.

CRUZ VERDE para desinfectar las ropas y para librar a los animales domésticos (perros, gatos, etc.) de insectos y parásitos.

B. García Millá - Calle Consejo Ciento, 163-165 - Tel. 35871 - Barcelona

Sus productos son de acción fulminante, segura y eficaz

Una manifestación de entusiasmo y optimismo

Tranquilo optimista
defiende sus cosechas
INSECTICIDA AGRICOLA Cruz Verde
Diciene Difenil Tricloroetano. Especialmente puro especial contra el escarabajo de la patata. **No es venenoso!**

Tranquilo optimista
defiende sus cosechas
INSECTICIDA AGRICOLA Cruz Verde
Diciene Difenil Tricloroetano. Especialmente puro especial contra el escarabajo de la patata. **No es venenoso!**

Tranquilo optimista
defiende sus cosechas
INSECTICIDA AGRICOLA Cruz Verde
Diciene Difenil Tricloroetano. Especialmente puro especial contra el escarabajo de la patata. **No es venenoso!**

Tranquilo optimista
defiende sus cosechas
INSECTICIDA AGRICOLA Cruz Verde
Diciene Difenil Tricloroetano. Especialmente puro especial contra el escarabajo de la patata. **No es venenoso!**

es la respuesta de cuantos conocen los resultados maravillosos del "Insecticida Agrícola" "CRUZ VERDE", porque están seguros de que fue "CRUZ VERDE" que protegió sus cosechas y salvó su dinero.

Productos "CRUZ VERDE" S. A., siempre al servicio de sus clientes y del público, ante los resultados obtenidos, recomienda a los agricultores señalen el posible consumo a los distribuidores de dicho producto, para así tener la seguridad de verse surtidos de "Insecticida Agrícola" si, cuando llegado el momento lo necesitaran.

Productos CRUZ VERDE, S. A. - Consejo Ciento, 163-165 - Barcelona

¡Comparar resultados es convenirse de su poder insecticida!!

ROLDOS S.A.

Por fin estará
Su hogar
Libre de Moscas

mosquitos, cucarachas,
chinchas y toda clase
de insectos, si usa
CRUZ VERDE

Diciene Difenil Tricloroetano
TECNICAMENTE PURO

es el insecticida moderno, rápido, eficaz, de acción segura, persistente, es inofensivo para animales domésticos, no mancha ni ensucia la ropa ni los muebles.

CRUZ VERDE es un insecticida cuyos efectos beneficiosos persisten durante semanas, especialmente si puro, disuelto en petróleo o bencina, se pulverizan los techos, paredes y ventanas.

CRUZ VERDE es un insecticida de resultados maravillosos para librar cuadras, gallineros o cualquier otro local donde se alojen animales domésticos, de moscas, mosquitos, piojos, pulgas, chinchas y toda clase de insectos.

CRUZ VERDE es un insecticida de verdadera acción para desinfectar locales públicos y vehículos, porque su eficacia persiste varias semanas.

CRUZ VERDE aplicándolo una sola vez con un pulverizador corriente, elimina las moscas y mosquitos, durante semanas enteras.

CRUZ VERDE para desinfectar las ropas y para librar a los animales domésticos (perros, gatos, etc.) de insectos y parásitos.

B. García Millá - Calle Consejo Ciento, 163-165 - Tel. 35871 - Barcelona

¡AGRICULTOR!
empleando D. D. T. CRUZ VERDE
aumentarás tus cosechas.

VENTA:
FARMACIAS Y DROGUERIAS

ROLDOS S.A.

Una siesta feliz

un descanso completo sin las molestias que ocasionan las moscas y mosquitos, puede usted lograrlo usando

CRUZ VERDE

Diciene Difenil Tricloroetano
TECNICAMENTE PURO

es el insecticida moderno, rápido, eficaz, de acción segura, persistente, es inofensivo para animales domésticos, no mancha ni ensucia la ropa ni los muebles.

CRUZ VERDE es un insecticida cuyos efectos beneficiosos persisten durante semanas, especialmente si puro, disuelto en petróleo o bencina, se pulverizan los techos, paredes y ventanas.

CRUZ VERDE es un insecticida de verdadera acción para desinfectar locales públicos y vehículos, porque su eficacia persiste varias semanas.

CRUZ VERDE aplicándolo una sola vez con un pulverizador corriente, elimina las moscas y mosquitos, durante semanas enteras.

B. García Millá - Calle Consejo Ciento, 163-165 - Tel. 35871 - Barcelona

ADHESIONES AL CAUDILLO

América y Marruecos siguen enviando patrióticos testimonios

MADRID, 23.—América sigue expresando su adhesión al jefe del Estado español frente a la campaña de insidias contra nuestra Patria. En el día de hoy se han recibido en Radio Nacional los siguientes radiogramas y comunicaciones:
Don Esteban Pons Busquets, desde Tarma (Perú), dice: «Adelante, que la verdad, la justicia y el honor de España han de triunfar, porque Dios defiende la paz, fraternidad y prosperidad de los pueblos que guardan su ley y en él confían. ¡Viva España, Franco y la paz universal!»
Don Fernando Vijaño, desde Los Toldos (Argentina), dice: «Los que amamos a España a pesar de la distancia y los años que nos separan, vivimos espiritualmente con ella y seguimos siendo españoles. ¡Viva nuestra Patria inmortal y su salvador general Franco!»
Don Ramón Francisco Gómez, desde Villa María (Argentina), dice: «Los argentinos amantes de nuestra soberanía y a la de los demás, enviamos las impresiones de nuestra simpatía y el apoyo espiritual ante la lucha que sostiene contra toda esa canalla que pretende dominarla pa-»

LAS TREMENDAS PROPORCIONES DE LA INUNDACION EN MURCIA

Se han derrumbado muchas casas, algunas con sus moradores dentro, ignorándose el número de víctimas

La marinería y el Frente de Juventudes trabajan denodadamente en los salvamentos, que dan lugar a emocionantes escenas

EL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS, A MURCIA
MADRID, 23.—Para apreciar personalmente los daños causados por las inundaciones en la región murciana, se han trasladado a Murcia el subsecretario de Obras Públicas, el director general de Obras Hidráulicas y un inspector de zona. El subsecretario lleva amplias instrucciones del ministro de Obras Públicas para atender en todo lo posible a las necesidades creadas por las inundaciones. Las últimas noticias son de que el río Segura va volviendo a su cauce y que desciende el nivel del agua, circunscribiéndose las inundaciones a los límites de las provincias de Murcia y Alicante.
EL PUEBLO DE SANTA CRUZ SE HA DERRUMBADO MUCHAS VIVIENDAS, PERO CON LA DEGRADACIÓN DE QUE, EN ALGUNAS, SUS MORADORES AÚN SE ENCONTRABAN DENTRO, POR LO QUE SE HAN PRODUCIDO VÍCTIMAS, CUYO NÚMERO NO PUEDE TODAVÍA CALCULARSE.
Asimismo se ha derrumbado en el pueblo de Santomera varias viviendas, pues en ellas había más de un metro de agua. En el molino de Cascales, las barcas tuvieron que luchar largo rato contra la corriente. En este molino se habían refugiado más de ochenta familias, y en sus ánimos había empezado ya a hacer presa el nerviosismo, dada la difícil situación en que se encontraban, ya que el agua les rodeaba por completo.
Otras quinientas personas han sido salvadas en el camino de Benijáfan, próximo a la capital. La carretera tiene una hondonada y las aguas llegaban a una altura superior al metro y medio. Dichas personas se habían refugiado en el edificio de Intendencia Militar, donde, tras penosos esfuerzos, consiguieron llegar las barcas. Los marineros, para efectuar el salvamento tuvieron que hacer un boquete en la parte posterior, y por él sacaron a todos los refugiados.
También en el Solo, en términos de La Raya, han sido salvadas otras veintidós personas, prestándose análogos auxilios en otros caseríos y poblados. Para el pueblo de Beniál saló un tren de socorro, dada la angustiosa situación en que se encontraba, con barcas, marineros y otro material de salvamento. El vecindario más amenazado se había refugiado en la «Casa de la Marquesa», mientras en el edificio de Teléfonos las aguas alcanzaban en el interior una altura de sesenta centímetros.
Los damnificados, a medida que van llegando a la capital reciben las atenciones debidas, suministrándoseles rápidamente café y licores para, más tarde, ser trasladados a los centros benéficos.
Hoy en Murcia, las calles que te-

LA FIESTA OFICIAL DEL LIBRO ESPAÑOL

El ministro de Educación Nacional presidió la solemne sesión del Instituto de España e inauguró la Exposición cervantina

MADRID, 23.—El Instituto de España ha conmemorado hoy la fiesta oficial del Libro Español con una solemne sesión en la Real Academia de Medicina. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, a quien acompañaban el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; los obispos de Rosario de Santa Fe y de Madrid Alcalá y el secretario del Instituto de España, señor Cotarelo.
El académico don Agustín González de Amezua disertó acerca del tema «Cómo se hacía un libro en nuestro Siglo de Oro». En documentada e interesante disertación, hizo un análisis de todo el proceso del libro, desde su iniciación por el escritor hasta su puesta a la venta por el librero. Fue muy aplaudido. Por último, el ministro de Educación Nacional tomó juramento al nuevo miembro del Instituto de España, académico de Bellas Artes, señor Fornis.
MADRID, 23.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha inaugurado esta mañana, en el palacio de Bibliotecas y Museos, una Exposición cervantina, organizada por la Dirección General de Propaganda. Entre las personalidades asistentes figuraban el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora; el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferrer; el general Millán Astray, el alcalde de Madrid, directores de museos, académicos, críticos y una representación de las Letras españolas. El señor Rocamora explicó la significación del acto y glorificó la figura de Cervantes y del inmortal don Quijote de la Mancha. Afirmó que en España, la vida caballeresca del Caballero de la Triste Figura, es para todos modelo de enseñanza y guía de nuestros actos, siempre puestos en los ideales más altos.
Después, el ministro de Educación Nacional visitó la exposición, en la que figuran gráficos, ediciones y litografías en diversas lenguas, todo ello formado con aportaciones de la Biblioteca Nacional y del coleccionista catalán señor Sedó, y notables documentos, entre ellos la partida de bautismo de Cervantes. También se exhibe una bella reproducción de la Biblioteca de Cervantes. El ministro tuvo frases de elogio para la instalación.
EN BARCELONA
BARCELONA, 23.—La Fiesta del Libro se ha celebrado este año en Barcelona con la única novedad de que la lluvia no ha deslucido, como acontece otros años. Anoche llovió bastante y el día amaneció nublado, pero a mediodía estaba el cielo casi despejado. Todas las librerías aparecen artísticamente adornadas y por las principales vías de la ciudad han sido instalados puestos de venta de libros que se ven muy concurridos de curiosos y compradores. No pueden establecerse todavía los autores que han tenido mayor éxito, así como la cantidad vendida, en general, aunque se supone que será crecida. En varias bibliotecas y entidades docentes se han celebrado actos conmemorativos del aniversario de la muerte de Cervantes y de exaltación del libro español.
BARCELONA, 23.—Ha continuado con gran animación la venta de libros. El que ha alcanzado mayor número de transacciones ha sido «Damas y Poetas», de don Eduardo Aunós, y «La luna ha entrado en casa», Premio Nadal 1946. También se han vendido muchos libros de escritores clásicos. Las biografías no han sido tan solicitadas como en años anteriores. El Jurado calificador del concurso de escaparatés y puestos de venta, ha efectuado esta tarde una visita a los establecimientos de librería inscritos, y otorgó los premios anuales.

La acción alemana en Polonia fué tratada en la sesión de Nuremberg

La declaración del que fué secretario general favoreció a Frank y a Kaltenbrunner

NUREMBERG, 23.—Después de varios días de interrupción por las fiestas de Semana Santa, el proceso contra los dirigentes alemanes acusados como criminales de guerra se reanuda el martes.
Comparado ante el Tribunal como testigo el antiguo secretario de Estado del Reich en el Gobierno General, Hizo responsable a Himmler y a su policía del trato que sufrieron los judíos polacos, así como de la realización del programa para suprimir la resistencia polaca. «Bajo el doctor Frank—manifestó—este programa de represión hubiera sido legalizado antes de fusilar a los miembros de la resistencia». Agregó que el doctor Frank se oponía a los actos de violencia contra los polacos. Después del fracasado levantamiento de Varsovia, de cincuenta a sesenta mil polacos fueron internados en campos de concentración alemanes.
Según el testigo, por órdenes de Frank él mismo hizo gestiones para que incluso fueran puestos en libertad, pero que lo impidió Kaltenbrunner que «de todos modos, tampoco tenía facultad para hacerlo». «Esperaba convertir a Kaltenbrunner en mi aliado contra Himmler—dijo—porque sabía que éste no era partidario de utilizar la fuerza contra los polacos y me ayudaría en todo lo que estuviera a su alcance».
Dijo después el testigo que el Führer ordenó la concentración de todos los judíos en Polonia para re-establecerlos en Rusia una vez terminada la guerra.
A continuación, el testigo fué interrogado acerca de los campos de concentración. Manifestó que el doctor Frank y él creían que el campo de Madenek, cerca de Lublin, era el único campo de trabajo y ambos se sorprendieron en el verano de 1944 al saber por la Prensa extranjera que había campos de concentración en Polonia. Justificó las medidas adoptadas contra los judíos por la actitud de éstos, que aprovechaban todas las ocasiones para hacer frente y obstaculizar la labor de los alemanes. «En cierta ocasión—dijo—supimos que los judíos habían utilizado los materia-

La ocupación soviética...

(Viene de primera página)

elementos indispensables destinados a explotarlos. Agentes comunistas se han infiltrado en la administración interna del país, y los métodos soviéticos han empezado a actuar y a hacerse sensibles por todas partes.
Rusia no está dispuesta a evacuar el territorio húngaro y menos a perder las ventajas económicas y políticas que la victoria le ha proporcionado en Hungría.
Por el contrario, las fuerzas soviéticas prosiguen, por tiempo indefinido, su ocupación militar en el país; y lo que es peor, aplican los métodos soviéticos en él, sin reparo alguno, cuando alguien trata de rebelarse contra esta pretendida tutela. Así se explica el hecho de que 25 diputados que recientemente manifestaron su excesivo fervor político en defensa de las ideas tradicionales del pueblo magyar, hayan sido obligados a renunciar a sus investiduras parlamentarias, confinados en apartados rincones del país e incluso tuvieron que agradecer el que no se tomaran contra ellos medidas radicales que afectarían a su seguridad personal.
Finalmente, y como dato sintomático de esta caótica situación, baste citar el detalle de que las espaldas de antiguos altos funcionarios y las de los miembros de la vieja nobleza, sólo desean entrar al servicio de los pocos ingleses y norteamericanos que residen en el país, para poder así atender a sus más perentorias necesidades, agravadas por la escandalosa especulación que a diario se hace en el mercado negro de alimentos.—(Efe.)
PROTESTA NORTEAMERICANA
VIENA, 23.—El jefe de las fuerzas de ocupación norteamericanas en Austria, general Mark Clerk, ha presentado a las autoridades soviéticas una fuerte protesta por el ataque realizado por cuatro cazas rusos contra un avión de transporte estadounidense sobre el aeropuerto norteamericano de Tulln, en este país.
El incidente ocurrió pocos minutos antes de aterrizar otro transporte norteamericano en que iban

EL MINISTRO DE JUSTICIA...

(Viene de primera plana)

una nutrida representación de Segovia. También se hallaban presentes numerosos sacerdotes de toda la diócesis, presididos por el cabildo y claustro de profesores del Seminario.
El acto comenzó con la lectura del decreto por el que se concedió la condecoración al doctor Pérez Platero, y la presentación de la Orden de San Raimundo de Peñafort.
Hizo el ofrecimiento de la condecoración, en nombre del Clero, el dean del Cabildo, quien en breves palabras rindió fervoroso homenaje de adhesión al prelado, y después entregó las insignias al ministro de Justicia.
DISCURSO DEL MINISTRO
Este impulsó al arzobispo, y seguidamente, pronunció un discurso, en el que destacó, en primer lugar, su doble calidad de amigo y de ministro al efectuar la imposición. Puso de relieve que el acto era una feliz expresión de la armoniosa colaboración que actualmente se da en España entre la Iglesia y el Estado en todas aquellas materias llamadas mixtas, sin perjuicio, como es natural, de la subordinación que en lo espiritual y lo dogmático a aquella se debe.
Hizo un gran elogio de la figura del doctor Pérez Platero, y exaltó las normas y organización de la Iglesia como sociedad perfecta, señalando que el Gobierno de España ha elegido como patrono y protector de la ciencia jurídica a San Raimundo de Peñafort, como símbolo de la justicia compatible con la caridad, el amor y la convivencia perfecta con la espiritualidad católica, base de la civilización occidental. Añadió que tal civilización y tales principios luchan contra una concepción materialista de la vida que pretende impedir la subsistencia de esas esencias vitales e imponer el más cruel de los imperialismos, que es el que constituye el verdadero peligro para la paz y la seguridad del mundo. Agrega que por servir nuestras instituciones esos principios morales y católicos, y por ser España y su Caudillo sus mejores y más ardientes defensores, es por lo que se desencadenan esos ataques contra España. Sin embargo, España y su Gobierno se mantendrán—afirma—en esa actitud de defensa de esas normas de justicia, únicas capaces de hacer posible la paz y la convivencia entre los hombres y los pueblos.
GRATITUD DEL ARZOBISPO
Seguidamente, el arzobispo, en breves y elocuentes palabras, profundamente emocionado, agradeció el tributo de caridad que, tanto su diócesis como la de Segovia, el Caudillo, el Gobierno y el ministro de Justicia le dedicaban, e hizo votos por que Dios ilumine a Franco en su tarea de guiar a España.
Después del acto, los asistentes fueron obsequiados con un vino cepafal.
A continuación, el ministro de Justicia emprendió el viaje de regreso a Madrid. Fué objeto de un cariñoso despedida.

MIENTRAS POLONIA...

(Viene de primera página)

que contra la nación española.—(Efe.)
LISBOA, 23.—«A Voz» titula el nuevo argumento comunista «un nuevo editorial sobre la llamada «cuestión española», suscitada de nuevo por Polonia. «No es la nación española la que provoca estos problemas—escribe—. El asunto forma parte del ataque de Rusia al movimiento británico. Después de extenderse en consideraciones acerca del hecho consumado de la aproximación soviética a los intereses europeos, y especialmente al Mediterráneo, por lo que afecta a Gran Bretaña. «A Voz» dice: «Rusia tiene al mundo actual en perpetuo sobresalto. Es un precedente peligroso este de la nueva denuncia hecha por Polonia. Es una extraña incompreensión, y nos aterra tal inconsciencia, la actitud tomada ya, no por dramas comunistas como el «Daily Worker», sino también por los periódicos británicos de tipo burgués. Si Rusia ordena a los Gobiernos de Varsovia y Teherán que se acuse al Gobierno del señor Attlee de perjudicar la paz y la política de buena vecindad, ¿aceptará esto como bueno la vieja Inglaterra? Pues no es un caso absurdo, dentro de la lógica del «Daily Worker», tan imprudentemente recalcada por «The Times».—(Efe.)

La Primera Exposición del Libro Misional Español

fué inaugurada ayer en presencia de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, cardenal Caggiano y otros ilustres prelados

MADRID, 23.—Esta tarde, a las cinco, con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, del cardenal argentino monseñor Caggiano, de los obispos de Lima, Tucumán y Madrid-Alcalá y otras personalidades, se ha inaugurado la Primera Exposición del Libro Misional Español, instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro. Entre los asistentes se encontraban también el subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, los directores generales de Propaganda y de Enseñanza Profesional y Técnica, el P. Lezama, vicepresidente del Consejo Superior de Misiones; los PP. Félix García y Villalobos, el vicario general de Secciones, Sr. Valdés; el vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro, y gran número de personalidades. La exposición ofrece todas cuantas aportaciones misionales han hecho principalmente España y las Repúblicas hispano-americanas

Medidas extraordinarias para evitar la huida de los ladrones de piedras preciosas

(Viene de primera página)

LONDRES, 23.—Han sido adoptadas medidas de tiempo de guerra, incluyendo el «curfew», en los puertos británicos y a lo largo de las costas de Inglaterra, al mismo tiempo que los agentes de «Scotland Yard» realizan las más activas investigaciones dentro de esta isla, que tiene 45 millones de habitantes, para evitar la huida de los autores del robo de joyas y obras de arte en el histórico castillo de Hever, propiedad del coronel John Jacob Astor.
La Policía tiene la convicción de que el robo ha sido realizado por una de las bandas de ladrones de joyas internacionales, debido a la familiaridad que han demostrado en su conocimiento de los tesoros, que probablemente tratarán de llevar al continente, posiblemente a Bruselas o Amsterdam. También existe la posibilidad de que el robo haya sido organizado por algún tratante de joyas de pocos escrúpulos o bien por algún coleccionista rico que desea esas joyas para su colección particular. Ha sido ofrecida una recompensa de 8.000 dólares para la persona que proporcione datos que puedan conducir a la captura de los ladrones. Se considera posible que esta recompensa sea más tarde elevada a 40.000, ya que esta última cifra fué discutida ayer en el castillo de Hever.—(Efe.)

Donativos del Caudillo a tres prolíficos matrimonios

(Viene de primera página)

SEVILLA, 23.—Tres donativos de tres mil pesetas cada uno hechos por el Caudillo, han sido entregados por el gobernador civil al obrero portuario Antonio Miranda Ruiz de Sevilla, y a los jornaleros de Peñalara y Montellano José Ruiz Rodríguez y Juan Alemán Muñoz. Las respectivas esposas alumbraaron recientemente tres hijas cada una. Los beneficiarios han rogado al gobernador civil eleven su gratitud a Su Excelencia el Jefe del Estado por sus magnánimos gestos.

UNA BREVE CONVERSACION

(Viene de primera plana)

normas generales que la Dirección Técnica dará para la organización del apostolado social y con sujeción a las cuales se intensificará grandemente la campaña emprendida para llevar el espíritu cristiano a las relaciones del trabajo, camino felizmente iniciado con importantes cursillos para obreros y patronos de numerosas diócesis españolas.
El acto de clausura al principio indicado va a iniciarse y nos vemos precisados a interrumpir la conversación con monseñor Vizcarra, a quien hacemos presente nuestra gratitud por su amable atención al hacernos estas interesantes declaraciones para los lectores de NUEVA RIOJA.

Donativos del Caudillo a tres prolíficos matrimonios

(Viene de primera página)

SEVILLA, 23.—Tres donativos de tres mil pesetas cada uno hechos por el Caudillo, han sido entregados por el gobernador civil al obrero portuario Antonio Miranda Ruiz de Sevilla, y a los jornaleros de Peñalara y Montellano José Ruiz Rodríguez y Juan Alemán Muñoz. Las respectivas esposas alumbraaron recientemente tres hijas cada una. Los beneficiarios han rogado al gobernador civil eleven su gratitud a Su Excelencia el Jefe del Estado por sus magnánimos gestos.